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TROUBLE SHOOTING

TECHNICAL DATA

Model MPBBG151 MPBBG201
Article code 113-0002 113-0003
Voltage 220-240V~ 50Hz 220-240V ~ 50Hz
Rated power input 250W (S2 30min) 350W (S2 30min)
No-load speed 2950/min 2950/min

Wheel diameter 150mm 200mm

Arbor size 12.7mm 16mm

Cable PVC PVC

Cable length 2M 2M

Weight according to EPTA-Procedure 01/2003 6.55KG 9.75KG
Noise/Vibration Information

LpA sound pressure level 63dB(A) 65.7dB(A)

LWA sound power level 76 dB(A 78.4dB(A)
Uncertainty 3 dB(A) 3 dB(A)

Vibration emission value 1.67m/s? 1.88m/s?
Uncertainty 1.5 m/s? 1.5 m/s?

The vibration emission level given in this information sheet has been measured in accordance with a
standardised test given in EN 61029-1 and may be used to compare one tool with another. It may be used
for a preliminary assessment of exposure.

The declared vibration emission level represents the main applications of the tool. However if the tool is
used for different applications, with different accessories or poorly maintained, the vibration emission may
differ. This may significantly increase the exposure level over the total working period.

An estimation of the level of exposure to vibration should also take into account the times when the tool is
switched off or when it is running but not actually doing the job. This may significantly reduce the exposure
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level over the total working period.
Identify additional safety measures to protect the operator from the effects of vibration such as: maintain

the tool and the accessories, keep the hands warm, organisation of work patterns.

APPLICATION

The double grinder is a multi-function tool for the rough and precision grinding of metals, plastics and other
materials using a selection of grinding wheels. The machine must only be used for its intended purpose!
The machine is to be used only for its prescribed purpose. Any other use is deemed to be a case of misuse.

ﬁare devoted to continuously improving and perfecting the existing products. Therefore,

the technical performance and design concept of products may vary without any prior notice; Our apology
for any possible incurrence of inconvenience therefrom. Read and follow the operating instructions and
safety information before using for the first time. Save this manual

/A\ WARNING !

Remove the plug from the socket before carrying out any adjustment, servicing or maintenance. Read all
safety warnings and all instructions. Failure to follow the warnings and instructions may result in electric
shock, fire and/or serious injury. Make sure the voltage corresponds to the type label on the unit. Packing
materials are no toys! Children must not play with plastic bags! Danger of suffocation! The power tool noise
output may exceed 85dB (A) at the workplace. In this instance, wear ear protection.

Symbols

The following symbols are important for the operations of your power tool. The correct interpretations of
the symbols helps you operate the power tool more save.

SYMBOLS

@ Read the manual @ Wear ear protection
A Warnine ‘

D Double isulation

Wear dusk mask

®

Do not dispose of old appliances in the
household garbage

]
‘ Disconnect from power supply while

maintance

Wear eye protection

GENERAL SAFETY

A Warning !

Read all safety warnings and all instructions. Failure to follow the warnings and instructions may result in
electric shock, fire and/or serious injury.

Save all warnings and instructions for future reference.

The term “power tool” in the warnings refers to your mains-operated (corded) power tool or battery-
operated (cordless) power tool.

1) Work area safety

a) Keep work area clean and well lit. Cluttered or dark areas invite accidents.
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b) Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as in the presence of flammable liquids,
gases or dust. Power tools create sparks which may ignite the dust or fumes.

c) Keep children and bystanders away while operating a power tool. Distractions can cause you to lose
control.

2) Electrical safety

a) Power tool plugs must match the outlet. Never modify the plug in any way. Do not use any adapter
plugs with earthed (grounded) power tools. Unmodified plugs and matching outlets will reduce risk of
electric shock.

b) Avoid body contact with earthed or grounded surfaces, such as pipes, radiators, ranges and
refrigerators. There is an increased risk of electric shock if your body is earthed or grounded.

c) Do not expose power tools to rain or wet conditions. Water entering a power tool will increase the risk
of electric shock.

d) Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying, pulling or unplugging the power tool. Keep cord
away from heat, oil, sharp edges and moving parts. Damaged or entangled cords increase the risk of electric
shock.

e) When operating a power tool outdoors, use an extension cord suitable for outdoor use. Use of a cord
suitable for outdoor use reduces the risk of electric shock.

f) If operating a power tool in a damp location is unavoidable, use a residual current device (RCD)
protected supply. Use of an RCD reduces the risk of electric shock.

3) Personal safety

a) Stay alert, watch what you are doing and use common sense when operating a power tool. Do not
use a power tool while you are tired or under the influence of drugs, alcohol or medication. A moment of
inattention while operating power tools may result in serious personal injury.

b) Use personal protective equipment. Always wear eye protection. Protective equipment such as dust
mask, non-skid safety shoes, hard hat, or hearing protection used for appropriate conditions will reduce
personal injuries.

c) Prevent unintentional starting. Ensure the switch is in the off-position before connecting to power
source and/or battery pack, picking up or carrying the tool. Carrying power tools with your finger on the
switch or energising power tools that have the switch on invites accidents.

d) Remove any adjusting key or wrench before turning the power tool on. A wrench or a key left attached
to a rotating part of the power tool may result in personal injury.

e) Do not overreach. Keep proper footing and balance at all times. This enables better control of the
power tool in unexpected situations.

f) Dress properly. Do not wear loose clothing or jewellery. Keep your hair, clothing and gloves away from
moving parts. Loose clothes, jewellery or long hair can be caught in moving parts.

g) If devices are provided for the connection of dust extraction and collection facilities, ensure these are
connected and properly used. Use of dust collection can reduce dust-related hazards.

4) Power tool use and care

a) Do not force the power tool. Use the correct power tool for your application. The correct power tool
will do the job better and safer at the rate for which it was designed.

b) Do not use the power tool if the switch does not turn it on and off. Any power tool that cannot be
controlled with the switch is dangerous and must be repaired.

c) Disconnect the plug from the power source and/or the battery pack from the power tool before
making any adjustments, changing accessories, or storing power tools. Such preventive safety measures
reduce the risk of starting the power tool accidentally.

d) Store idle power tools out of the reach of children and do not allow persons unfamiliar with the power
tool or these instructions to operate the power tool. Power tools are dangerous in the hands of untrained
users.

e) Maintain power tools. Check for misalignment or binding of moving parts, breakage of parts and any
other condition that may affect the power tool’s operation. If damaged, have the power tool repaired
before use. Many accidents are caused by poorly maintained power tools.
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f) Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained cutting tools with sharp cutting edges are less
likely to bind and are easier to control.

g) Use the power tool, accessories and tool bits etc. in accordance with these instructions, taking into
account the working conditions and the work to be performed. Use of the power tool for operations
different from those intended could result in a hazardous situation.

5) Service
a) Have your power tool serviced by a qualified repair person using only identical replacement parts. This
will ensure that the safety of the power tool is maintained.

SAFETY INSTRUCTION FOR BENCH GRINDER

Symbols

Observe the dimensions of the saw blade. The hole diameter must match the tool
spindle without play.

@ Danger Area! Keep hands far away from the cutting area while the machine is running.

A\I-F

Wear safety goggles.

e Store the machine in a safe manner when not being used. The storage location must be dry and lockable.
This prevents the machine from storage damage, and from being operated by untrained persons.

e Never use the machine with a damaged cable. Do not touch the damaged cable and pull the mains plug
when the cable is damaged while working. Damaged cables increase the risk of an electric shock.

e Check the cable regularly and have a damaged cable repaired only through an authorised customer
service agent for Bosch power tools. Replace damaged extension cables. This will ensure that the safety of
the power tool is maintained.

¢ Keep handles dry, clean, and free from oil and grease.Greasy, oily handles are slippery causing loss of
control.

* Connect the machine to a mains supply with proper earthing connection. Socket outlet and extension
cable must be equipped with an operative protective conductor.

¢ Do not use accessories which are not specifically designed and recommended by the tool manufacturer.
Just because the accessory can be attached to your power tool, it does not assure safe operation.

e The rated speed of the accessory must be at least equal to the maximum speed marked on the power
tool. Accessories running faster than their rated speed can break and fly apart.

¢ Do not use a damaged accessory. Before each use, check the grinding wheel for chips and cracks. If the
machine or application tool is dropped, inspect for damage or install an undamaged application tool. After
inspecting and installing the application tool, position yourself and bystanders away from the plane of the
rotating application tool and run the power tool at maximum no-load speed for one minute. Damaged
application tools will normally break apart during this test time.

e Use the machine only with the spark guard. Sparks being expelled can injure your eyes or set objects in
the vicinity on fire.

* When grinding, tilt down the spark guard as far as possible. Sparking occurs when grinding metal.

o Regularly check the clearance between the workpiece supports as well as the holder of the spark guard
to the grinding wheel, and readjust as required. The clearance to the grinding wheel may not exceed 2 mm.
When the clearance is larger, you are not sufficiently protected against sparking. The workpiece can be
drawn in by the rotational motion of the grinding wheel and lead to injuries.
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¢ Guide the workpiece only against the switched-on machine and do not switch the machine off until after
having removed the workpiece. The workpiece can move suddenly.

o Never apply the workpiece laterally against the rotating grinding wheel, and always grind from the front.
The workpiece can be drawn out of your hand through the rotational motion of the grinding wheel and
lead to injuries.

¢ Never reach into the running grinding wheel of the machine.This can lead to serious injuries.

* Do not stop coasting grinding wheels by applying lateral pressure to them. The workpiece can be drawn
out of your hand through the rotational motion of the grinding wheel and lead to injuries.

* Wear a work apron. Pay attention that other persons are not put at risk from sparking. Remove flammable
materials in close vicinity. Sparking occurs when cutting metal.

* Keep your workplace clean. Blends of materials are particularly dangerous. Dust from light alloys can burn
or explode.

Products sold in GB only: Your product is fitted with an BS 1363/A approved electric plug with internal fuse
(ASTA approved to BS 1362). If the plug is not suitable for your socket outlets, it should be cut off and an
appropriate plug fitted in its place by an authorized customer service agent. The replacement plug should
have the same fuse rating as the original plug. The severed plug must be disposed of to avoid a possible
shock hazard and should never be inserted into a mains socket elsewhere.

Products sold in AUS and NZ only: Use a residual current device (RCD) with a rated residual current of 30
mA or less.

OPERATING INSTRUCTION

1.Mounting the machine (fig. A)

The machine must be screwed to a workbench. Mark the position of the mounting holes (8) on the
workbench. Drill holes at each of the marked position, adjusting the diameter and depth of the holes to the
screws used. Place the machine on the workbench and insert the screws into the mounting holes. Firmly
tighten the screws. Replacing a grinding wheel (fig. A & B) Remover the wheel guard (3). Loosen the nut (11).
The nut on the right spindle has a right thread, the nut on the left spindle a left thread. Remove the outer
flange (12) and the old grinding wheel (2). Clean the flanges (12 & 13). Place a new grinding wheel with
specified size. Fit supplied adaptor first if the wheel bore size is 32mm. Place the outer flange against the
grinding wheel and place the nut onto the spindle. Securely tighten the nut. Replace the wheel guard.

A Always unplug the tool before replacing a grinding wheel.

Never use a cracked grinding wheel. Immediately replace a cracked grinding wheel.
A cracked grinding wheel may break into pieces when used and cause accidents.

2.Mounting and adjusting the spark guards (fig. A)

You must regularly adjust the spark guard in order to compensate the wear of the grinding wheel. Mount
the spark guard (4) to the wheel guard (3) using the screw (9) (refer to the figure). Adjust the distance
between the spark guard and the grinding wheel (2) to the smallest possible value, with a maximum of 2
mm. Tighten the spark guard screw. Slide the screen (5) to the front. Tighten the nut (10).

A The spark guard protects your eyes and hands from sparks flying from the work piece.

Therefore, always use the spark guard.

3.Adjusting the work piece supports (fig. A)

You must regularly adjust the work piece supports in order to compensate the wear of the grinding wheels.
Loosen the adjusting screw (7). Adjust the distance between the work piece support (6) and the grinding
wheel (2) to the smallest possible value, with a maximum of 2 mm.

Tighten the adjusting screw.
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4.Instructions for use Before

switching on the machine, check if all screws and nuts are tight and if the grinding wheel can rotate freely.
Always grind on the front part on the grinding wheel. Never overcharge the machine, causing the grinding
wheel to come to a halt. The machine is not intended for permanent use. Make sure that the machine is
not overheated. After using the machine for 30 minutes, let it cool down to ambient temperature.

5.Switching on and off (fig. A)
To switch the machine on, set on/off switch (1) to ‘1’ To switch the machine off, set on/off switch (1) to ‘0’

CLEANING AND MAINTANCE

Always pull out the mains power plug before starting any cleaning work. Cleaning

» Keep all safety devices, air vents and the motor housing free of dirt and dust as far as possible. Wipe the
equipment with a clean cloth or blow it with compressed air at low pressure.

¢ We recommend that you clean the device immediately each time you have finished using it.

e Clean the equipment regularly with a moist cloth and some soft soap. Do not use cleaning agents or
solvents; these could attack the plastic parts of the equipment. Ensure that no water can seep into the
device. Carbon brushes In case of excessive sparking, have the carbon brushes checked only by a qualified
electrician. Important! The carbon brushes should not be replaced by anyone but a qualified electrician.
Maintenance There are no parts inside the equipment which require additional maintenance.

ENVIRONMENT

¢ Do not dispose of electric tools, accessories and packaging together with household waste material

- in observance of European Directive 2002/96/EC on waste of electric and electronic equipment and its
implementation in accordance with national law, electric tools that have reached the end of their life must
be collected separately and returned to an environmentally compatible recycling facility

TROUBLE SHOOTING

Fault Symptom Possible Cause Troubleshooting
Electric motor out of Disconnection between plug and power Put plug in power socket
service socket
Shortcircuit in power supply Repair and reconnection
At switch-off Switch on
Loose switching contact Replace switchboard by repairer
Capacitor damage Replace capacitor by repairer
Burnout of stator coil Replace stator by repairer
Stator wiring disconnection Reconnection by repairer
Wiring disconnection Check electric circuit connection by
repairer
Sluggish start-up, falling |Unsmooth running in mechanical part Check mechanical part by repairer
short of running speed Burnout of switch contact Replace switchboard by repairer
Capacitor damage Replace capacitor by repairer
Low supply voltage Regulate supply voltage
Excessive running noise |Electric motor at fault Check motor by repairer
Get stuck in mechanical driving Check mechanical part by repairer
device or bearing damage
Severe wear in bearing Replace bearing by repairer
Stator/rotor rub against casing Repair or replace stator/rotor by
repairer
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failed to reach rated
power

Electrocircuit overload due to lighting
device, public utility or other electric
appliances

no use of public utility or other
electric appliances on machine-
connected electrocircuit

Excessive mechanical
vibration

Improper installation or eccentric
installation of abrasive wheel

Reinstall abrasive wheel

Severe wear or damage in bearing

Replace bearing by repairer

Uneven operating desk

Resetting machine on operating desk

Rubber feet damage

Replace with shock absorption rubber
feet

Substandard grinding
quality

Unmatched type of abrasive wheel

Properly select abrasive wheel with
reference to raw material to be

polished
Nonstandard abrasive wheel Select qualified abrasive wheel
Running speed drop Check supply voltage

Bearing damage

Replace bearing by repairer

Machine overheating

Misuse on overload

Operate with reference to instruction
manual

Overtime running (S2 electric motor)

Operate with reference to instruction
manual
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DONNEES TECHNIQUES

Modele

Le coded’article

MPBBG151
113-0002

MPBBG201
113-0003

La tension 220-240V~ 50Hz 220-240V~ 50Hz
La puissance nominale d’entrée 250W (S2 30min) 350W (S2 30min)
La vitesse a vide 2950/min 2950/min

Le diameter de roue 150mm 200mm

La taille de la broche 12.7mm 16mm

Le cable PVC PVC

La longueur du cable 2M 2M

Poids suivant EPTA-Procedure 01/2003 6.55KG 9.75KG

Niveau sonore et vibrations

LpA niveau de pression acoustique 63dB(A) 65.7dB(A)

LWA niveau de ppuissance acoustique 76 dB(A 78.4dB(A)
Incertitude 3 dB(A) 3 dB(A)

Valeur d'émission des vibrations 1.67m/s? 1.88m/s?
Incertitude 1.5 m/s? 1.5 m/s?

Le niveau d’oscillation indiqué dans ces instructions d’utilisation a été mesuré conformément a la norme EN
60129 et peut étre utilisé pour une comparaison d’outils électroportatifs. Il est également approprié pour
une estimation préliminaire de la charge vibratoire.
Le niveau d’oscillation correspond aux utilisations principales de I'outil électroportatif. Si I'outil électrique
est cependant utilisé pour d’autres applications, avec d’autres outils de travail ou avec un entretien non
approprié, le niveau d’oscillation peut étre différent. Ceci peut augmenter considérablement la

charge vibratoire pendant toute la durée de travail.
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Pour une estimation précise de la charge vibratoire, il est recommandé de prendre aussi en considération
les périodes pendant lesquelles I'appareil est éteint ou en fonctionnement, mais pas vraiment utilisé. Ceci
peut réduire considérablement la charge vibratoire pendant toute la durée de travail.

Déterminez des mesures de protection supplémentaires pour protéger I'utilisateur des effets de vibrations,
telles que par exemple : entretien de l'outil électrique et des outils de travail, maintenir les mains chaudes,
organisation judicieuse des opérations de travail.

APPLICATION

La meuleuse double est un outil multifonctionnel pour le meulage de précision des métaux en état brut,
des plastiques et d'autres matériaux a |'aide d'une sélection des meules émeris. La machine ne doit
qu’étreutilisée selon son but! La machine doit étre utilisée uniquement pour l'usage prescrit. Toute autre
utilisation est considérée comme un cas de mauvaise utilisation.

w est décidé a I'amélioration continue et au perfectionnement de ses produits existants.
Par conséquent, la performance technique et le design des produits peuvent varier sans préavis; nous vous
présentons nos excuses pour toute possible géne occasionnée due a cela. Lisez et suivez les instructions de
mise-en-route ainsi que les conseils de sécurité avant la premiere utilisation. Conserver ce manuel

A AVERTISSEMENT

Avant d’effectuer aucun réglage, I'entretien ou la maintenance : débrancher la machine en retirant la prise
électrique. Lisez tous les avertissements de sécurité et les instructions. Ne pas suivre ces avertissements et
ces instructions pourraient entrainer un choc électrique, un incendie et/ ou des blessures graves. Assurez-
vous que la tension correspond aux données inscrites sur la machine. Les matériaux d’emballage ne sont
pas de jouets! Les enfants ne doivent pas jouer avec des sacs en plastique! Risque de suffocation!

Le niveau de pression acoustique peut dépasser 85dB(A) dans le lieu de travail. Dans ce cas-la, porter des
protections auditives.

SYMBOLES

@ Lire attentivement la notice @
A Avertissement Porter un masque anti-poussiére

D Double isolation pour une E Ne pas jeter les appareils électroporatifs
protection supplémentaire — dans les ordures ménageres!

Munissez-vous d’une protection acoustique

S'il vous plait débrancher I'alimentation

Protection des yeux \ .
avant l'entretien

INSTRUCTIONS GENERALES DE SECURITE

&ATTENTION!

Lisez tous les avertissements de sécurité et toutes les instructions. Ne pas suivre les vavertissements et
instructions peut entrainer un choc électrique, un incendie et/ou de graves blessures sur les personnes.
Conservez tous les avertissements et toutes les instructions pour pouvoir s’y reporter ultérieurement. La
notion d’”outil électroportatif” dans les avertissements se rapporte a des outils électriques raccordés au
secteur (avec cable de raccordement) et a des outils électriques a batterie (sans cable de raccordement).
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1) Securite de la zone de travail

a) Maintenez I'endroit de travail propre et bien éclairé. Un lieu de travail en désordre ou mal éclairé
augmente le risque d’accidents.

b) N’utilisez pas I'appareil dans un environnement présentant des risques d’explosion et ou se trouvent des
liquides, des gaz ou poussiéres inflammables. Les outils électroportatifs générent des étincelles risquant
d’enflammer les poussiéres ou les vapeurs.

c) Tenez les enfants et autres personnes éloignés durant 'utilisation de l'outil électroportatif. En cas
d’inattention vous risquez de perdre le contrdle sur I'appareil.

2) Securite relative au systeme electrique

a) La fiche de secteur de l'outil électroportatif doit étre appropriée a la prise de courant. Ne modifiez en
aucun cas la fiche. N'utilisez pas de fiches d’adaptateur avec des appareils avec mise a la terre. Les fiches
non modifiées et les prises de courant appropriées réduisent le risque de choc électrique.

b) Evitez le contact physique avec des surfaces mises a la terre telles que tuyaux, radiateurs, fours et
réfrigérateurs. Il y a un risque élevé de choc électrique au cas ol votre corps serait relié a la terre.
c) N’exposez pas l'outil électroportatif a la pluie ou a I’humidité. La pénétration d’eau dans un outil
électroportatif augmente le risque d’un choc électrique.

d) N’utilisez pas le cable a d’autres fins que celles prévues, n’utilisez pas le cable pour porter I'appareil
ou pour l'accrocher ou encore pour le débrancherde la prise de courant. Maintenez le cable éloigné des
sources de chaleur, des parties grasses, des bords tranchants ou des parties de I'appareil en rotation. Un
cable endommagé ou torsadé augmente le risque d’un choc électrique.

e) Au cas ol vous utiliseriez I'outil électroportatif a I'extérieur, utilisez une rallonge autorisée homologuée
pour les applications extérieures. L'utilisation d’une rallonge électrique homologuée pour les applications
extérieures réduit le risque d’un choc électrique.

f) Si 'usage d’un outil dans un emplacement humide est inévitable, utilisez un disjoncteur de fuite a la
terre. L'utilisation d’un disjoncteur de fuite a la terre réduit le risque de choc électrique.

3) Securite des personnes

a) Restez vigilant, surveillez ce que vous faites. Faites preuve de bon sens en utilisant I'outil électroportatif.
Nutilisez pas l'appareil lorsque vous étes fatigué ou apres avoir consommé de l'alcool, des drogues ou avoir
pris des médicaments. Un moment d’inattention lors de l'utilisation de I'appareil peut entrainer de graves
blessures sur les personnes.

b) Portez des équipements de protection. Portez toujours des lunettes de protection. Le fait de porter
des équipements de protection personnels tels que masque anti-poussieres, chaussures de sécurité
antidérapantes, casque de protection ou protection acoustique suivant le travail a effectuer, réduit le risqué
de blessures.

c) Evitez tout démarrage intempestif. S'assurez que I'interrupteur est en position arrét avant de brancher
I'outil au secteur et/ou au bloc de batteries, de le ramasser ou de le porter. Porter les outils en ayant
le doigt sur I'interrupteur ou brancher des outils don’t I'interrupteur est en position marche est source
d’accidents.

d) Enlevez tout outil de réglage ou toute clé avant de mettre I'appareil en fonctionnement. Une clé ou un
outil se trouvant sur une partie en rotation peut causer des blessures.

e) Ne surestimez pas vos capacités. Veillez a garder toujours une position stable et équilibrée. Ceci vous
permet de mieux contrdler I'appareil dans des situations inattendues.

f) Portez des vétements appropriés. Ne portez pas de vétements amples ni de bijoux. Maintenez cheveux,
vétements et gants éloignés des parties de I'appareil en rotation. Des vétements amples, des bijoux ou des
cheveux longs peuvent étre happés par des pieces en mouvement.

g) Si des dispositifs servant a aspirer ou a recueillir les poussieres doivent étre utilisés, vérifiez que ceux-ci
soient effectivement raccordés et qu’ils sont correctement utilisés. L'utilisation des collecteurs de poussiére
réduit les dangers dus aux poussiéres.

4) Utilisation et emploi soigneux de l'outil electroportatif
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a) Ne surchargez pas I'appareil. Utilisez I'outil électroportatif approprié au travail a effectuer. Avec I'outil
électroportatif approprié, vous travaillerez mieux et avec plus de sécurité a la vitesse pour laquelle il est
prévu.

b) N’utilisez pas un outil électroportatif don’t I'interrupteur est défectueux. Un outil électroportatif qui ne
peut plus étre mis en ou hors fonctionnement est dangereux et doit étre réparé.

c) Débranchez la fiche de la source d’alimentation en courant et/ou le bloc de batteries de I'outil avant tout
réglage, changement d’accessoires ou avant de ranger 'outil. Cette mesure de précaution empéche une
mise en fonctionnement par mégarde.

d) Gardez les outils électroportatifs non utilisés hors de portée des enfants. Ne permettez pas I'utilisation de
I'appareil a des personnes qui ne se sont pas familiarisées avec celui-ci ou qui n‘ont pas lu ces instructions.
Les outils électroportatifs sont dangereux lorsqu’ils sont utilisés par des personnes non initiées.

e) Prenez soin des outils électroportatifs. Vérifiez que les parties en mouvement fonctionnent correctement
et qu’elles ne soient pas coincées, et controlez si des parties sont cassées ou endommagées de telle sorte
que le bon fonctionnement de I'appareil s’en trouve entravé. Faites réparer les parties endommagées avant
d’utiliser I'appareil. De nombreux accidents sont dus a des outils électroportatifs mal entretenus.

f) Maintenez les outils de coupe aiguisés et propres.

Des outils soigneusement entretenus avec des bords tranchants bien aiguisés se coincent moins souvent
etpeuvent étre guidés plus facilement.

g) Utilisez les outils électroportatifs, les accessoires, les outils a monter etc. conformément a ces
instructions. Tenez compte également des conditions de travail et du travail a effectuer. L'utilisation des
outils électroportatifs a d’autres fins que celles prévues peut entrainer des situations dangereuses.

5) Service

a) Ne faites réparer votre outil électroportatif quepar un personnel qualifié et seulement avec des pieces de
rechange d’origine. Ceci permet d’assurer la sécurité de l'appareil.

AVERTISSEMENTS DE SECURITE POUR TOURETS A MEULER

Symboles
Respectez les dimensions de la lame de scie. Le diamétre du trou doit correspondre a la
broche d'outil sans vibration.
La Zone Dangereuse! Gardez les mains loin de la zone de coupe pendant que la machine
est en marche.
% D‘-"i' Gardez les spectateurs a distance.

Portez toujours des lunettes de protection.

¢ En cas de non-utilisation, conservez 'outil électrique dans un endroit sdr. Lemplacement de stockage doit
étre sec et verrouillable. Ceci prévient 'endommagement de 'outil électrique pendant le stockage ou son
utilization par des personnes non initiées.

e Ne jamais utiliser un outil électroportatif dont le cable est endommagé. Ne pas toucher a un cédble
endommagé et retirer la fiche du cable d’alimentation de la prise de courant, au cas ou le cable aurait été
endommagé lors du travail. Un cable endommagé augmente le risque de choc électrique.

e Controler le cable régulierement et ne faire réparer un cable endommagé que par un Service Aprés-Vente
autorisé pour outillage électroportatifs Maxpro. Remplacer un cdble de rallonge endommagé. Ceci est
indispensable pour assurer le bon fonctionnement en toute sécurité de I'outil électrique.

e Garder les poignées seches, propres et dépourvues d’huile et de graisse. Des poignées grasses, huileuses
sont glissantes et provoquent ainsi une perte de contrdle.

e Brancher l'outil électroportatif sur le réseau de courant électrique correctement relié a la terre. La prise
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de courant ainsi que la rallonge électrique doivent étre munies d’un conducteur de protection en bon état.
¢ Ne pas utiliser d’accessoires non congus spécifiquement et recommandés par le fabricant d’outils. Le
simple fait que l'accessoire puisse étre fixé a votre outil électrique ne garantit pas un fonctionnement en
toute sécurité.

¢ La vitesse assignée de l'accessoire doit étre au moins égale a la vitesse maximale indiquée sur l'outil
électrique. Les accessoires fonctionnant plus vite que leur vitesse assignée peuvent se rompre et voler en
éclat.

¢ Ne pas utiliser d’accessoire endommagé. Avant chaque utilisation examiner les meules pour détecter
la presence éventuelle de copeaux et de fissures. Si l'outil électrique ou I'accessoire a subi une chute,
examiner les dommages éventuels ou installer un accessoire non endommagé. Apres examen et installation
d’un accessoire, placez-vous ainsi que les personnes présentes a distance du plan de l'accessoire en rotation
et faire fonctionner I'outil électrique a vitesse maximale a vide pendant 1min. Normalement, les accessoires
endommagés se brisent pendant cette période d’essai.

o N'utiliser I'appareil électroportatif qu’avec la protection anti-étincelles . Les étincelles projetées peuvent
endommager vos yeux ou enflammer des objets se trouvant a proximité.

¢ Lors du meulage, faire basculer la protection anti-étincelles vers le bas autant que possible. L'usinage des
métaux génere des étincelles.

e Controler régulierement la distance entre le support de la piece 11 ou le dispositif de fixation de la
protection anti-étincelles et la meule et, le cas échéant, réajustez- la. La distance vers la meule ne doit
pas dépasser 2 mm. Si la distance est plus importante, vous n’étes pas suffisamment protégé contre les
étincelles. La piece peut étre happée par la rotation de la meule, ce qui entraine des blessures.

¢ Ne guider la piéce a travailler contre l'outil électroportatif que lorsque celui-ci est en marche et n‘arréter
l'outil électroportatif qu’apres I'avoir retiré de la piéce a travailler. La piéce a travailler risque d’effectuer un
movement brusque.

¢ Ne jamais approcher la piéce a travailler de la meule en rotation par le coté, mais travailler toujours par
I'avant. La piéce peut étre happée par la rotation de la meule, ce qui entraine des blessures.

* Ne jamais mettre les doigts dans la meule en rotation. Ceci peut entrainer de graves blessures.

¢ Ne pas freiner les disques a meuler qui ralentissent en exergant une pression latérale. La piece peut étre
happée par la rotation de la meule, ce qui entraine des blessures.

e Porter un tablier de travail. Veiller a protéger toute personne contre des projections d’étincelles. Enlever
les matériaux inflammables se trouvant a proximité. L'usinage des métaux génére des étincelles.

* Maintenir propre l'espace de travail. Les mélanges de matériaux sont particulierement dangereux. Les
poussiéres de métaux légers peuvent étre explosives ou inflammables.

LINSTRUCTION D’OPERATION

Le montage de la machine (fig. A)

La machine doit étre vissée sur un établi.

Marquer la position des trous de montage (8) sur I'établi.

Percer des trous a chacune position marquée, en ajustant le diameétre et la profondeur des trous aux vis
utilisées.

Placer la machine sur I'établi et insérer les vis dans les trous de montage.

Serrer fermement les vis.

Remplacement d'une meuleémeri (fig. A & B)

Bouger la protection de la roue (3).

Desserrer I'écrou (11). L'écrou de broche a droite a un filet droit, I'écrou a gauche a un filet gauche.

Retirer la bride externe(12) et la meule émeri usée(2).

Laver les brides (12 & 13).

Placer une nouvelle meule avec la taille spécifiée. Monter I'adaptateur fourni d'abord si la taille du trou de
meule émeri est de 32mm.

Placer la bride externe contre la meule émeri et placer I'écrou sur la broche. Serrer bien I'écrou.

Remplacer la protection de meule.
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& Toujours débrancher I'outil avant de remplacer une meule émeri.

Ne jamais utiliser une meule émeri fissurée. Remplacer immédiatement une meule émerifissurée.
Une meule émeri fissurée peut se casser en morceaux lorsqu'une opération et causer des accidents...

Montage et réglage des pare-étincelles (fig. A)

Vous devez régulierement régler le pare-étincelles afin de compenser I'usure de la meule.

Monter du pare-étincelle(4) a la protection de la meule(3) a I'aide de la vis (9) (voir la figure).

Ajuster la distance entre le pare-étincelles et la meule émeri(2) a la valeur la plus faible possible, avec un
maximum de 2 mm.

Serrer la vis de pare-étincelles.

Glisser I'écran (5) a I'avant.

Serrer I'écrou (10).

& Le pare-étincelles protége vos yeux et les mains contre les étincelles de la

piece.Donc utiliser toujours le pare-étincelle.

Réglage de la piece du support (fig. A)

Vous devez ajuster régulierement la pieéce du support pour compenser I'usure des meules émeris.
Desserrer la vis de réglage (7).

Ajuster la distance entre la piece du support et(6) et la meule émeri(2) a la valeur la plus faible possible,
avec un maximum de 2 mm.

Serrer la vis de réglage.

Instructions pour 'usage

Avant de démarrer la machine, vérifier si toutes les vis et les écrous sont serrés et si la meule émeri peut se
tourner librement.

Toujours meuler sur la premiére partie dans la meule émeri. Ne jamais surcharger la machine, qui puisse
provoquer un arrét de la meule.

La machine n'est pas destinée a un usage permanent. Assurer que la machine n'est pas surchauffée.

Aprés avoir utilisé la machine pendant 30 minutes, laisser refroidir pour baisser la température.

Démarrer et arréter la machine (fig. A)
Pour démarrer la machine, mis en marche / arrét (1) sur la position '1"'
Pour arréter la machine, réglez interrupteur marche / arrét (1) sur la position '0'

NETTOYAGEET MAINTENENCE

Toujours débrancher la prise de la source d’alimentation électrique avant d'entreprendre des travaux de
nettoyage.

Nettoyer :

¢ Maintenir les dispositifs de protection, les trous pour évacuerde I'air et le moteur abri de la saleté et de la
poussiére dés que possible. Essuyer de l'appareil avec un chiffon propre ou souffler cet appareil avec de I'air
comprimé a basse pression.

¢ Nous vous conseillons de nettoyer immédiatement I'appareil chaque fois aprés l'opération et I'utilisation.
* Nettoyer I'équipement régulierement avec un chiffon humide et un peu de savon doux. Ne pas utiliser les
détergents ou les solvants ; ils peuvent endommager les piéces en plastique de I'appareil. Assurer que I'eau
ne peut pas s'infiltrer dans I'appareil. Le balai de charbon En cas d’avoir trop d'étincelles, utiliser les balais
de charbon pour vérifier avec un électricien qualifié. Important! Les balaisde charbons ne doivent pas étre
remplacés par n'importe qui, mais seulement un électricien qualifié.

Maintenance
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Il n'y a aucune piéce a l'intérieur de I'équipement qui a besoin d’une maintenance supplémentaire.

ENVIRONNEMENT

* Ne jetez pas les outils électriques, les accessories et 'emballage dans les ordures ménagéres

- conformément a la directive européenne 2002/96/EG relative aux déchets d’équipements électriques ou
électroniques, et a sa transposition dans la legislation nationale, les outils électriques usés doivent étre
collectés séparément et faire I'objet d’un recyclage respectueux de I'environnement

DEPANNAGE

Description des pannes

Causes possibles

Méthode de dépannage

La machine ne marche
pas

La fiche ne branche pas dans la prise
d'alimentation

Brancher la fiche dans la prise de
courant

Hors de circuit

Réviser et connecter la source
d'alimentation

L'interrupteur n'est pas mis sous la tension

Allumer l'interrupteur

Le mauvais contact de l'interrupteur

Remplacer l'interrupteur par le
professionnel

Le dommage de la capacité électrique

Demander aux personnels
professionnels de remplacer la
capacité électrique

Le solénoide du stator bralé

Remplacer le stator par le
professionnel

La connexion du stator débrayé

Ressouder ou embrayer la connexion
par professionnel

La disjonction de |'adapteur

Demander aux personnels
professionnels d'examiner I'adapteur

La machine démarre
trop lentement pour
atteindre la vitesse de
fonctionnement

La partie mécanique bloquée

Examiner la partie mécanique par le
professionnel

Le contact brulé de l'interrupteur

Remplacer l'interrupteur par le
professionnel

Le dommage de la capacité électrique

Demander aux personnels
professionnels de remplacer la
capacité électrique

La tension d'alimentation faible

Ajuster la tension d'alimentation

Le grand bruit

Les pannes du moteur électrique

Examiner le moteur par le
professionnel

La transmission bloquée ou la grave usure
du roulement

Examiner la partie mécanique par le
professionnel

La grave usure du roulement

Demander aux personnels
professionnels de remplacer le
roulement

La friction du stator et du rotor

Examiner, réparer ou remplacer le
rotor par le professionnel

La machine d'électrique
pas la pleine puissance

La surcharge du circuit causée par
I'éclairage, I'équipement commun et
d'autres appareils électriques

Ne pas utiliser d'autres équipements
communs ou appareils électriques
sur le circuit connecté par la machine
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La vibration de la
machine est forte

L'institution fausse du lapidaire et
I'excentration

Installer I'anneau d'émeri a nouveau

L'usure grave ou I'endommagement du
roulement

Demander aux personnels
professionnels de remplacer le
roulement

La plate-forme déséquilibre

Ajuster pour I'équilibre de la machine
et la plate-forme

L'usure de la cale du caoutchouc

Remplacer la cale de antichoc

Le mauvais effet du
lissage

Le faux type de I'anneau d'émeri

Choisir I'anneau d'émeri proprement
selon le matériel lissé

La mauvaise qualité de I'anneau d'émeri

Prendre I'anneau d'émeri de bonne
qualité

La vitesse diminuée de la transmission

Ajuster la tension d'alimentation

La panne du roulement

Demander aux personnels
professionnels de remplacer le
roulement

La machine est trop
chaude

L'extréme usage de la machine

Opérer proprement en suivant les
demandes du livret

L'usage de temps surpassé de la machine (la

machine S2)

Opérer proprement en suivant les
demandes du livret
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DATOS TECNICOS

APLICACION

ADVERTENCIA. .....oooovveieveaesesessssessssesssssessssessssesssss s essssssssssess s ssses s s s s b s s s s s s s
117120 Koo
INSTRUCCIONES GENERALES DE SEGURIDAD
IINSTRUCCIONES DE SEGURIDAD PARA ESMERILADORAS DOBLES

INNSTRUCCIONES DE USO

Contenido

DATOS TECNICOS

Modelo

Codigo de articulo

MPBBG151
113-0002

MPBBG201
113-0003

Tensién nominal

220-240V~ 50Hz

220-240V~ 50Hz

Potencia/ Entrada de tension

250W (S2 30min)

350W (S2 30min)

Velocidad nominal de rotacion 2950/min 2950/min
Didmetro de disco 150mm 200mm
Didmetro de agujero de disco 12.7mm 16mm
Cable PVC PVC
Longitud de cable 2M 2M

Peso seglin EPTA-Procedure 01/2003 6.55KG 9.75KG
Informacién sobre ruidos y vibraciones

Nivel de presidn acustica LpA 63dB(A) 65.7dB(A)
Nivel de potencia acustica LWA 76 dB(A 78.4dB(A)
Incertidumbre 3 dB(A) 3 dB(A)
Valor de vibraciones generadas 1.67m/s? 1.88m/s?
Incertidumbre 1.5 m/s? 1.5 m/s?

El nivel de vibraciones indicado en estas instrucciones ha sido determinado segun el procedimiento de
medicién fijado en la norma EN 60129 y puede servir como base de comparacion con otras herramientas

eléctricas. También es adecuado para estimar provisionalmente la solicitacion experimentada por

las vibraciones.

El nivel de vibraciones indicado ha sido determinado para las aplicaciones principales de la herramienta
eléctrica. Por ello, el nivel de vibraciones puede ser diferente si la herramienta eléctrica se utiliza para otras
aplicaciones, con utiles diferentes, o si el mantenimiento de la misma fuese deficiente. Ello

puede suponer un aumento drastico de la solicitacidn por vibraciones durante el tiempo total de trabajo.

ES

16



Para determinar con exactitud la solicitacion experimentada por las vibraciones, es necesario considerar
también aquellos tiempos en los que el aparato esté desconectado, o bien, esté

en funcionamiento, pero sin ser utilizado realmente. Ello puede suponer una disminucién drastica de la
solicitacion por vibraciones durante el tiempo total de trabajo.

Fije unas medidas de seguridad adicionales para proteger al usuario de los efectos por vibraciones, como
por ejemplo: Mantenimiento de la herramienta eléctrica y de los utiles, conservar calientes las manos,
organizacidn de las secuencias de trabajo.

APLICACION

La esmeriladora doble es una herramienta de multi-funcién utilizando las muelas para afilar y rectificar
los metales, plasticos y otros materiales con precision. jLa maquina sélo debe utilizarse para el propdsito
correcto y adecuado! La maquina debe ser utilizada sélo para los fines prescritos. Cualquier otro tipo de
uso de la mdquina se considera un caso del uso indebido.

MAX se dedica a la mejora y perfeccionamiento de los productos existentes continuamente.

Por lo tanto, el concepto de rendimiento y disefio técnico de los productos pueden variarse sin el previo
aviso. Disculpa por cualquier posible incoveniente. Por favor lea y siga las instrucciones de funcionamiento
y las informaciones de seguridad antes de utilizarlo por la primera vez. Y Mantenga el manual bien.

A ADVERTENCIA

Por favor quite el enchufe de la tomacorriente antes de realizar cualquiera configuracién, reparacion o
mantenimiento. Por favor lea todas las advertencias e instrucciones relacionadas a la seguridad. La falla
de seguir las advertencias e instrucciones puede resultarse en los choques eléctricos, los incendios y/
o las lesiones graves. Asegurese de que el voltaje se corresponde a la etiqueta del tipo de la unidad. jLos
materiales del embalaje no son juguetes! jLos nifios no deben jugar con las bolsas plasticas! jPeligro de
la sofocacion! La salida del ruido de la herramienta de potencia puede exceder a 85dB(A) en el lugar de
trabajo. En este caso, por favor ponga con la proteccion de los oidos.

SIMBOLI

@ Leer el manual @
A Advertencia ‘ Ponerse mascara de polvos

D Aislamiento doble E No debe dlsr,Jor)er los aparatos viejos en la
— basura doméstica

Ponerse proteccién de los oidos

®

A Si prega di scollegare I'alimentazione

Ponerse gafas de seguridad ) prima della manutenzione

INSTRUCCIONES GENERALES DE SEGURIDAD

A ATENCION!

Lea integramente estas advertencies de peligro e instrucciones. En caso de no atenerse a las advertencias

17 ES



de peligro e instrucciones siguientes, ello puede ocasionar una descarga eléctrica, un incendio y/o lesién
grave. Guardar todas las advertencias de peligro e instrucciones para futuras consultas. El término
“herramienta eléctrica” empleado en las siguientes advertencias de peligro se refiere a herramientas
eléctricas de conexion a la red (con cable de red) y a herramientas eléctricas accionadas por acumulador (o
sea, sin cable de red).

1) Seguridad del puesto de trabajo

a) Mantenga limpia y bien iluminada su area de trabajo. El desorden o una iluminacién deficiente en las
dreas de trabajo pueden provocar accidentes.

b) No utilice la herramienta eléctrica en un entorno con peligro de explosiéon, en el que se
encuentrencombustibles liquidos, gases o material en polvo. Las herramientas eléctricas producen chispas
que pueden llegar a inflamar los materiales en polvo o vapores.

c) Mantenga alejados a los nifios y otras personas de su area de trabajo al emplear la
herramientaeléctrica. Una distraccion le puede hacer perder el control sobre la herramienta.

2) Eguridad eléctrica

a) El enchufe de la herramienta debe corresponder a la toma de corriente utilizada. No es admissible
modificar el enchufe en forma alguna. No emplear adaptadores en herramientas dotadas con una toma de
tierra. Los enchufes sin modificar adecuados a las respectivas tomas de corriente reducen el riesgo de una
descarga eléctrica.

b) Evite que su cuerpo toque partes conectadas a tierra como tuberias, radiadores, cocinas y
refrigeradores. El riesgo a quedar expuesto a una descarga eléctrica es mayor si su cuerpo tiene contacto
con tomas de tierra.

c) No exponga las herramientas eléctricas a la lluvia o a condiciones de humedad. Existe el peligro de
recibir una descarga eléctrica si penetran liquidos en la herramienta.

d) No utilice el cable de red para transportar o colgar la herramienta, ni tire de él para sacar el enchufe
de la toma de corriente. Mantenga el cable de red alejado del calor, aceite, esquinas cortantes opiezas
moviles. Los cables de red dafiados oenredados pueden provocar una descarga eléctrica.

e) Al trabajar con la herramienta eléctrica en laintemperie utilice solamente cables de prolongacién
homologados para su uso en exteriores. Lautilizacion de un cable de prolongacién adecuado parasu uso en
exteriores reduce el riesgo de una descargaeléctrica.

f) Si el funcionamiento de una herramienta eléctricaen un lugar himedo fuese inevitable, utilice
uncortacircuito de fuga a tierra. El uso de un cortacircuito de fuga a tierra reduce el riesgo de descarga
eléctrica.

3) Seguridad de personas

a) Esté atento y emplee la herramienta con prudencia. No utilice la herramienta eléctrica si
estuviesecansado, ni bajo los efectos de alcohol, drogas omedicamentos. El no estar atento durante el uso
de unaherramienta eléctrica puede provocarle serias lesiones.

b) Utilice un equipo de proteccion personal y en todo caso unas gafas de proteccion. El riesgo a lesionarse
se reduce considerablemente si, dependiendo del tipo y la aplicacion de la herramienta eléctrica empleada,
seutiliza un equipo de proteccion adecuado como una mascarilla antipolvo, zapatos de seguridad con suela
antideslizante, casco, o protectores auditivos.

c) Evite una puesta en marcha fortuita. Asegurarse de que la herramienta eléctrica esté desconectada
antes de conectarla a la toma de corriente y/o al montar el acumulador, al recogerla, y al transportarla. Si
transporta la herramienta eléctrica sujetdndola por el interruptor de conexién/desconexion, o si introduce
el enchufe en la toma de corriente con la herramienta eléctrica conectada, ello puede dar lugar a un
accidente.

d) Retire las herramientas de ajuste o llaves fijas antes de conectar la herramienta eléctrica. Una
herramienta o llave colocada en una pieza rotativa puede producer lesiones graves al accionar la
herramienta eléctrica.

e) Sea precavido. Trabaje sobre una base firme y mantenga el equilibrio en todo momento. Ello le permitira
controlar mejor la herramienta eléctrica en caso de presentarse una situacion inesperada.

f) Lleve puesta una vestimenta de trabajo adecuada. No utilice vestimenta amplia ni joyas. Mantenga su
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pelo, vestimenta y guantes alejados de las piezas mdviles. La vestimenta suelta, las joyas y el pelo largo se
pueden enganchar con las piezas en movimiento.

g) Siempre que sea posible utilizar equipos de aspiracion o captacion de polvo, asegurese que éstos estén
montados y que sean utilizados correctamente. El empleo de estos equipos reduce los riesgos derivados
del polvo.

4) Cuidado y utilizacion de herramientas eléctricas

a) No sobrecargue la herramienta. Use la herramienta prevista para el trabajo a realizar. Con la herramienta
adecuada podra trabajar mejor y con mayor seguridad dentro del margen de potencia indicado.

b) No utilice herramientas con un interruptor defectuoso. Las herramientas que no se puedan conectar o
desconectar son peligrosas y deben repararse.

c) Saque el enchufe de la red y/o desmonte el acumulador antes de realizar un ajuste en la herramienta
eléctrica, cambiar de accesorio o al guardar la herramienta eléctrica. Esta medida preventiva reduce el
riesgo de conectar accidentalmente la herramienta.

d) Guarde las herramientas fuera del alcance de los nifios y de las personas que no estén familiarizadas
con su uso. Las herramientas utilizadas por personas inexpertas son peligrosas.

e) Cuide sus herramientas con esmero. Controle si funcionan correctamente, sin atascarse, las
partesmoviles de la herramienta, y si existen partes rotas o deterioradas que pudieran afectar al
funcionamiento de la herramienta. Si la herramienta eléctrica estuviese defectuosa haga repararla antes de
volver a utilizarla. Muchos de los accidentes se deben a herramientas con un mantenimiento deficiente.

f) Mantenga los utiles limpios y afilados. Los utiles mantenidos correctamente se dejan guiar y controlar
mejor.

g) Utilice herramientas eléctricas, accesorios, utiles,etc. de acuerdo con estas instrucciones,
teniendoen cuenta las condiciones de trabajo y la tarea arealizar. El uso de herramientas eléctricas para
trabajosdiferentes de aquellos para los que han sido concebidaspuede resultar peligroso.

5) Servicio
a) Unicamente haga reparar su herramienta eléctricapor un profesional, empleando exclusivamentepiezas
de repuesto originales. Solamente asi semantiene la seguridad de la herramienta eléctrica.

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD PARA ESMERILADORAS
DOBLES

Simbolos
Debe observar el tamafio de disco de sierra. El agujero central tiene que coincidir con el
eje principal, sin salto.
Area peligra. En caso del funcionamiento de la maquina, debe alejar las manos lejos de
la zona de corte.
% D‘-"i' Debe alejar a los espectadores de aqui.

Use unas gafas de proteccion.

e Guarde la herramienta eléctrica en un lugar seguro. El lugar de almacenaje, ademds de ser seco,
debera poder cerrarse con llave. De esta manera se evita que la herramienta eléctrica se dafie durante su
almacenaje o que sea utilizada por personas inexpertas.

e No utilice la herramienta eléctrica si el cable estd dafiado. No toque un cable dafiado, y desconecte el
enchufe de la red, si el cable se dafia durante el trabajo. Un cable dafiado comporta un mayor riesgo de
electrocucion.
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e Examine con regularidad el cable y solamente deje reparar un cable dafiado en un servicio técnico
autorizado para herramientas eléctricas Maxpro. Sustituya un cable de prolongacién dafiado. Solamente asi
se mantiene la seguridad de la herramienta eléctrica.

* Mantenga las empufiaduras secas, limpias y libres de aceite o grasa. Las empufiaduras manchadas de
aceite o grasa son resbaladizas y pueden hacerle perder el control sobre el aparato.

e Conecte la herramienta eléctrica a una red conectada a tierra de forma reglamentaria. La toma de
corriente y los cables de prolongacién deberdn disponer de un conductor de proteccién que funcione
correctamente.

* No emplee accesorios diferentes de aquellos que el fabricante haya previsto o recomendado
especialmente para esta herramienta eléctrica. El mero hecho de que sea acoplable un accesorio a su
herramienta eléctrica no implica que su utilizacion resulte segura.

e Las revoluciones admisibles del util deberan ser como minimo iguales a las revoluciones maximas
indicadas en la herramienta eléctrica. Aquellos accesorios que giren a unas revoluciones mayores a las
admisibles pueden llegar a romperse y salir despedidos.

¢ No use utiles dafiados. Antes de cada utilizacion inspeccione si los discos de amolar estan desportillados o
fisurados. Si se le cae la herramienta eléctrica o el util, inspeccione si han sufrido algin dafio o monte otro
util en correctas condiciones. Una vez controlado y montado el util sitiese Ud. y las personas circundantes
fuera del plano de rotacion del util y deje funcionar la herramienta eléctrica en vacio, a las revoluciones
maximas, durante un minuto. Por lo regular, aquellos Utiles que estén dafiados suelen romperse al realizar
esta comprobacion.

e Solamente utilice la herramienta eléctrica con la proteccion contra chispas montada. Las chispas
producidas pueden lesionar sus ojos o incendiar objetos que se encuentren cerca.

o Al trabajar incline hacia abajo la proteccién contra chispas lo maximo posible. Al trabajar metales se
proyectan chispas.

e Controle con regularidad la separacidn entre el soporte de la pieza de trabajo y el de la proteccion contra
chispas respecto al disco de amolar y reajustela, si procede. La separacion respecto al disco de amolar no
debera ser superior a 2 mm. Si la separacién es mayor no queda Ud. suficientemente protegido del salto de
chispas. Debido al movimiento rotativo del disco de amolar la pieza de trabajo puede ser arrastrada hacia
adentro y lesionarle.

« Unicamente aproxime la pieza de trabajo a la herramienta eléctrica estando ésta conectada, y separe
primero la pieza de la herramienta eléctrica antes de desconectar la misma. En caso contrario, la pieza de
trabajo podria moverse bruscamente.

® Jamas presione la pieza de trabajo contra las caras laterals del disco de amolar en rotaciéon, hagalo
siempre contra el frente. Debido al movimiento rotativo, la pieza de trabajo puede serle arrebatada de las
manos llegando a lesionarle.

¢ Nunca aproxime la mano al disco de amolar en funcionamiento. Ello podria acarrear graves lesiones.

e Tras la desconexién no trate de frenar el disco de amolar presionando la pieza contra las caras laterales
del mismo. Debido al movimiento rotativo, la pieza de trabajo puede serle arrebatada de las manos
llegando a lesionarle.

e Utilice un mandil de proteccidn. Preste atencidn a que las chispas proyectadas no puedan lesionar a
ninguna persona. Retire los materiales combustibles que se encuentren cerca. Al trabajar metales se
proyectan chispas.

e Mantenga limpio su puesto de trabajo. La mezcla de diversos materiales es especialmente peligrosa. Las
aleaciones ligeras en polvo pueden arder o explotar.

¢ El enchufe macho de conexién, debe ser conectado solamente a un enchufe hembra de las mismas
caracteristicas técnicas del enchufe macho en materia.

INSTRUCCIONES DE USO

Montaje de la maquina (Figura A)

® La maquina debe estar atornillada y fijada sobre un banco de trabajo.

* Marque la posicion de los orificios de fijacidn (8) sobre el banco de trabajo.

e Perforar los orificios en cada una de la posicién marcada, ajustando el diametro y la profundidad de los
agujeros a los tornillos utilizados.

¢ Coloque la maquina sobre el banco de trabajo e insertar los tornillos en los orificios de fijacidn.
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¢ Apriete firmemente los tornillos. Sustitucion de la muela (Figura Ay B)

* Remueve la cubierta de proteccion (3).

e Afloje la tuerca (11). La tuerca en el eje derecho tiene una rosca a la direccion derecha, la tuerca en el eje
izquierdo tiene una rosca a la direccién izquierda.

o Retire la brida exterior (12) y la muela (2).

e Limpie la brida exterior (12) y la brida de la maquina (13).

¢ Coloque una nueva muela con el tamafio especificado. Monte primero el adaptador suministrado si el
didametro de la rueda es de 32 mm.

¢ Coloque la brida contra la muela y coloque la tuerca en el eje.

¢ Apriete firmemente la tuerca.

¢ Vuelva a colocar la cubierta protectora.

A Desconecte siempre la herramienta antes de cambiar una rueda de amolar.

Nunca use una muela rota, y reemplaza una muela agrietada inmediatamente.
Una muela agrietada puede romperse en pedazos y causar accidentes.

Montaje y ajuste de los soportes de proteccion (Figura A)

¢ Usted debe ajustar periddicamente el soporte de proteccidén para compensar el desgaste de la muela.

* Monte el soporte de proteccidn (4) sobre la cubierta de proteccion (3) con el tornillo (9) (véase la figura).
» Ajuste la distancia entre el soporte de proteccién y la muela (2) en un espacio més corto posible, con un
maximo de 2 mm.

o Apriete el tornillo del soporte de proteccién.

e Deslice el cristal protector (5) en la parte delantera.

o Apriete la tuerca (10).

AEI soporte de proteccion y el cristal protector protegen los ojos y las manos contra las chispas. Por

lo tanto, utilice siempre estos componentes de proteccion.

Ajuste del soporte de piezas (Figura A)

¢ Usted debe ajustar periédicamente la pieza de trabajo compatible con el fin de compensar el desgaste de
las muelas.

« Afloje el tornillo de ajuste (7).

¢ Ajuste la distancia entre el soporte de piezas (6) y la muela (2) en un espacio mds corto posible, con un
maximo de 2 mm.

o Apriete el tornillo de ajuste. Instrucciones de uso

¢ Antes de encender la maquina, compruebe que todos los tornillos y las tuercas estén bien apretados y si
la muela puede girar libremente.

* Moler siempre en la parte delantera de la muela. No sobrecargue la maquina, haciendo que la muela se
detenga.

¢ La maquina no esta disefiada para el uso permanente. Aseglrese de que la maquina no se recalienta.

* Después de usar la maquina durante 30 minutos, déjela enfriar hasta llegar a la temperatura ambiente.

Encendido y apagado (Figura A)
 Para encender la mdquina, apriete el botén de encendido / apagado (1) en la posicion '1'.
 Para apagar la maquina, apriete el botdn de encendido / apagado (1) en la posicién '0'.

LIMPIEZA Y MANTENIMIENTO
Siempre desconecte el enchufe antes de iniciar cualquier trabajo de limpieza.

Limpieza
¢ Mantenga todos los dispositivos de seguridad, como las salidas de ventilacidn y caja del motor libre de
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suciedad y polvo en la medida posible.

e Limpie el equipo con un pafio limpio o soplarlo con aire comprimido a baja presién.

* Se recomienda limpiar el dispositivo inmediatamente después de cada uso.

e Limpie el aparato regularmente con un pafio himedo y un poco de jabdn suave. No utilice detergentes
o solventes, los cuales podrian deteriorar las piezas de plastico del equipo. Aseglrese de que no moje ni
entre agua en el aparato.

Escobillas de carbon
En caso de exceso de chispas, las escobillas tienen que ser revisadas por un electricista calificado.
ilmportante! Las escobillas de carbdn no deben ser sustituidas por nadie mas que un electricista calificado.

Mantenimiento
No hay piezas en el interior del aparato que requieren un mantenimiento adicional.

AMBIENTE

¢ No deseche las herramientas eléctricas, los accesorios y embalajes junto con los residues domésticos - de
conformidad con la Directiva Europea 2002/96/CE sobre residuos de aparatos eléctricos y electrénicos y su
aplicacion de acuerdo con la legislacidén nacional, las herramientas eléctricas cuya vida util haya llegado a
su fin se deberan recoger por separado y trasladar a una planta de reciclaje que cumpla con las exigencias
ecoldgicas

SOLUCION DE PROBLEMAS

Problemas y fallos Posibles causas Solucién de problemas
El motor no trabaja El enchufe no esta enchufado en la toma de |Enchufar el enchufe en una toma de
corriente corriente

Cortocircuito en la fuente de alimentaciéon |[Comprobar y conectar la fuente de
alimentacion

El interruptor no esta encendido Encender el interruptor
El interruptor tiene mal contacto Cambair el interruptor por un
profesional
El condensador esta dafiado Cambiar el condensador por un
profesional
La bobina del estator estd quemada Cambiar el estator por un profesional
La conexidn del cableado de estator estd Re-soldarlo o volver a conetarlo por
desenganchado un profesional
Desconexidn del conector Comprobar los conectores por un
profesional
La maquina se enciende|Partes de las piezas mecanicas estan Revisar y comprobar las partes
lentamente y no atascadas mecanicas por un profesional
alcanza a la velocidad  [Los contactos eléctricos de los interruptores|Cambiar el condensador por un
de operacion estan quemados profesional
El condensador esta dafiado Cambiar el condensador por un
profesional
La tensién de la fuente de alimentacion es |Ajustar la tensidn de la fuente de
baja alimentacion
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El ruido es demasiado
grande

El motor estd defectuoso

Revisar el motor por técnicos
profesionales

Atasco en las partes mecanicas de
transmision o dafios en los cojinetes

Comprobar las partes mecanicas por
un profesional

Desgaste grave del cojinete

Cambiar el cojinete por un profesional

El estator y el rotor rozan con las partes
metalicas

Mantenimiento o cambio del estator
o el rotor por un profesional

El motor no alcanza a la
potencia maxima

Sobrecarga en el circuito debido a la
iluminacion, los equipos utilitarios u otros
productos eléctricos.

No utilizar otros equipos publicos o
productos eléctricos en el circuito
que conecta la maquina

La maquina vibra
fuertemente

El disco abrasivo no estd correctamente
instalado y tiene un movimiento excéntrico

Volver a montar el disco abrasivo

Desgaste grave en el cojinete o esta dafiado

Cambiar el cojinete por un profesional

La superficie de colocacién no es plana

Al ajustar la maquina dejarla sobre
una superficie plana

Los cojines de pie de goma estan dafiados

Cambiar los cojines de amortiguacién

El efecto de pulido es
bajo

El modelo del disco abrasivo no es
apropiado

Choisir I'anneau d'émeri proprement
selon le matériel lissé

La calidad del disco abrasivo no es buena

Prendre I'anneau d'émeri de bonne
qualité

La velocidad de rotacion se disminuye

Ajuster la tension d'alimentation

El cojinete esta dafiado

Demander aux personnels
professionnels de remplacer le
roulement

La maquina se calienta
demasiado

La maquina esta sobrecargada

Operar la maquina correctamente
de acuerdo con el manual de
instrucciones

El uso continuo de la maquina pasa del
tiempo (el motor S2)

Operar la maquina correctamente
de acuerdo con el manual de
instrucciones
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CopeprkaHue

OBLUVE YKA3SAHUA
CEPTUOUKALNA
TEXHUHECKUE XAPAKTEPUCTUKM. ..o 26
HASHAYEHWE
KOMTMJIEKT MOCTABKM
KOHCTPYKTMBHBIE OCOBEHHOCTM.......oiviiiiiiicicccc e 27
MEPbI BE3OMACHOCTU
MNOArOTOBKA K PABOTE.
PEKOMEHIALIMN MO PABOTE
OBC/TYXKVBAHNE

OBLLUUE YKA3SAHUA

Mpw NOKyMKe U3aenvs B PO3HUYHOM TOProBoi ceTn TpebyiiTe NpoBepPKK ero paboTocnocobHOCTU 1 KOMMEKT-
HOCTW, @ TaK)Ke LUTamna TOpPrytoLLei OpraH13aLmm 1 AaTbl NPOAANKM B rapaHTUIHOM TasloHe.

Y106bI M36€KaTb He0Pa3yMeHU i BHUMATENbHO 03HAKOMBTECH C AlaHHOW MHCTpyKupmelt. Obpalyaem Baie
BHUMaHUWe Ha UCKNIOUNUTENbHO BbIMoBoe Ha3HaueHWe AaHHOTO U3AENUs, T.e. OHO He AOMKHO UCMO/b30BaTbCA
LnA NnpodeccnoHabHbIX PAaboT MK B KOMMEPYECKUX LLENAX.

Ha usgenun pasmelleHbl cneupanbHble NUMKTorpammbl, obpaLuatolye Bale BHUMaHWe Ha Hanbonee BasHble
MOMEHTBI.

o Mcnonb3yiiTe Hagnexawuii no popme,
BHMMaTeNbHO NpoyunTaiiTe AaHHYI0
WHCTpyKUMIo pasmepy U APYrM TEXHUYECKUM XapaK-
' TEPUCTUKAM CMEHHbI MHCTPYMEHT.

He nossonsaiite NOCTOPOHHUM NKOAAM

ByabTe BHUMATE/IbHbBI NPU BCEX BUAAX o
"'H' N 3KMBOTHbIM MPUBMMKATLCA K MeCTy
paboTbl.

paboTbl.

MpumuTe Mepbl N0 3KONOTUYECKU
YUCTOW YTUNU3ALMM NpULIeLEN B
HeroZiHOCTb YNaKoBKM, akceccyapos
WM CamMOoro u3genus.

Cobniopalite TpebOBaHUA TEXHUKMN
6e3onacHoctn, ocobeHHo B6AU3N C
BpaLLaloLLMMUCA (ABUraloLWLMMUCS)
OeTanNiMu Y MHCTPYMEHTaMMU.

Bcerga vcnonb3ayiTe 3almTHbIE
cpenacrea.

1= B> S

CEPTUDUKALINA

M3penune cootBeTcTBYET TPEOOBAHUAM TEXHUYECKMX pernameHToB TamoxeHHoro Cotosa: «O 6esonacHo-
CTU HWM3KOBONLTHOTO 060pyaoBaHuA (TP TC 004/2011), «DNeKTPOMArHUTHas COBMECTUMOCTb TEXHUYECKMX
cpegacts» (TP TC 020/2011), «O 6e3onacHOCTV mawwmH 1 o6opyaosaHua» (TP TC 010/2011).
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TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKHA

Mogaenb

MPBBG151

MPBBG201

ApTUKYN

85165 (113-0002)

85167 (113-0003)

HanpsaxeHune nuTaHuA

220-2408B,50 Iy,

220-240B, 50 Iy,

MakcvmasbHas notpebnseman MOLHOCTb

250 Bt

350 Bt

MaKcMmanbHbI NoTpebasembli TOK 1,3A 1,8A
MOBTOPHO-KPATKOBPEMEHHbIN pexunm paboTbl S2 30 MuH 30 muH

Yuncao 060poTOB Ha XOIOCTOM XOA4Yy 2950 06/MmuH 2950 06/MuH
Pasmep wandosanbHoro AnameTp 150 mm 200mm

Kpyra YCTaHOBOYHbIN gruameTp 12,7 mm 16 mm
CTeneHb 3aWwmThbl, obecneynsaemasn Koprnycom P20 1P20

Knacc anektpuyeckoin 6e3onacHocTm | |

YpoBeHb 3ByKOBOro gassieHuns no EN 60745 (63£3) aB(A) (65,7+3) aB(A)
YpoBeHb aKkycTuieckoin mowHoctv no EN 60745 (76+3) nB(A) (78,4%3) nB(A)

YposeHb Bubpauuu no EN 50144

(1,67+1,5) m/cek’

(1,88+1,5) m/cek’

OnvHa Kabens 3NEKTPONUTaHNA

2,0m

2,0Mm

Bec no EPTA-Procedure 01/2003

6,55 Kr

9,75 Kr

HA3SHAYEHUE

JneKTpuUecKan nepeHoCHasa HacTo/bHas WandosanbHaa mawmHa mogenb MPBBG150 u MPBBG200 (ganee
10 TEKCTY - MaLUKHa) B OCHOBHOM NpesHa3HaueHa A/1A Cyxoii 3aTOUKM U/UM NPaBKM HOXKe, CTaMecoK 1 Apyro-
ro pexyuwero UHCTpymMmeHTa B 6bITOBbIX YCN0BUAX C MOMOLLBIO ABYX 3aKpenieHHbIX Ha Basly ABUratenAa malluHbl
BPALLAIOLLMXCA 3aTOYHbIX KPYroB. Kpome TOro, MalliHa MOKET MCMOo/Ib30BaTbCA NPW CyXOi LWANMGOBKE METanNoB
1 opyrnx nofobHbIX matepranos. OCHOBHbIE PA3NNYNA MOLENEN COCTOAT B MOLLLHOCTU ABUraTenei u AMameTpe
LWANPOBANBHBIX KPYroB.

MauwmHa umeer
1 [Ba 3aTOYHbIX Kpyra c pa3HbiM pa3mepom 3epHa (c abpasusHocTbio A-36 u A-60). 3To obecneynBaert
BO3MOYKHOCTb NPOU3BOAUTL NPEABaPUTENbHYIO (rpybyto) 3aTOUKy Un WANGOBKY C NOCeayoLWEeN JOBOAKON
(drHUWHOM NnonnpoBKoit) 6e3 TpyaoeMKol 3amMmeHbl 3aTOYHOTO Kpyra.

2 3aLUMTHBIN KOXKYX, MCKPOracuTe/b C NPo3paYHbIM 3KpaHOM M pabounii ynop ana 6esonacHoi akcnayara-
LM MaLLMHbI (OCHALLEH KaXabli Kpyr).
3 Mblne3aLmLLEHHbIM BbIKNOYATENb.

4 IneKTpUUYecKuit Kabesib C BUIKOW, MMEIOLLEN KOHTaKTbl 3a3eMNeHUs, 419 NOAK/IYEHNA MALLMHBI K 3aLLUTHO-
My 333€M/IEHMIO PO3ETKM (KNACC 3aLLMTbl OT MOPAXKEHWSA SNEKTPUYECKUM TOKOM — ).
5 Pe3vHOoBble HOXKKM Ha OCHOBaHMM KOpMyca A/18 YMEHbLUEHUA Wyma 1 Bubpaumm B npouecce paboTb.

KOMNAEKT NOCTABKN*

MHCTPYKLMA NO 3KCnyaTaumm

MalumHa ¢ 3aToYHbIMKU Kpyramu™**

Mpo3payHbIii 3KPaH C UCKPOracUTENEM M YCTAHOBOYHBIM KPENEXKOM — ABa KomnnekTa**

Paboumit ynop ¢ ycTaHOBOYHbIM KPENEXKOM — AjBa KOMMJeKTa**

Kopob6ka ynakosouHaa**

*MMpon3BoauTENb MMEET NPaBO Ha KOHCTPYKTUBHbIE M3MEHEHWA C Lie/bio Y/yULLEeHWA KayecTBa U An3aiiHa, a
TaK)Ke Ha U3MEHEHME KOMMNIEKTALLUW U3LENNS.

**MMpUHAANEKHOCTU M 3aTOUHbIE KPYrU ABAAIOTCA PACXOAHBIM MATePUaNoM U Ha HUX rapaHTUitHble 06s3a-
TEeNbCTBA HE PAaCcnPOCTPAHAIOTCA.
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KOHCTPYKTUBHbIE OCOBEHHOCTHA

KOHCTPYKTMBHO MallMHa COCTOMUT U3 3/1IeKTPUYECKOro ABUraTeNs, 3aTOYHbIX KPYrOB U 3aLMUTHBIX NPU-
cnocobneHnit. Bce y3nbl 3akpenneHbl Ha HecyLllem Kopryce.
1 ACUHXPOHHbIN ABUraTeslb NEPeMeHHOro Toka MoLHOCTbI0 250 BT (Mogens MPBBG150) u 350 Bt
(mogens MPBBG200) ocHalieH ABYXMOAOCHbIM BbiKatovaTesiem 1 (cm. puc.A) ¢ Npo3payHoi nblaesaum-
ToI. Ban poTopa onupaeTtcs Ha ABa NOAWMMNHMKA KayeHUs, BNpeccoBaHHble BO GpaHLbl Kopnyca. Heno-
CpefCTBEHHO Ha Base POTOpa ABUraTesa yCTaHOBNEHbI 3aTOYHbIE Kpyru ¢ AnameTpom 150 mm (mogenb
MPBBG150) naun 200 mm (Mogens MPBBG200).
2 3aWwmnTHble npucnocobaeHns npeaHasHavyeHbl Ana yao6cTBa paboTbl U 3aWKUTbl onepaTopa oT
BPALLAOLLMXCA YAaCcTeW MaLWMHbI U FOPAYUX UK aXKe FTOPALLMX NPOAYKTOB WAMbOBaAHUA.
2.1  3alWMTHbIE KOXKYXM C KpblWKammn 3 (CMm. puc.A) KpenaTcsa K KOpnycy v yCTaHOBAEHbI HA 3aBoje —
nsrotosuTene.
2.2 Pabouuve ynopbl 6 c Kpenexxom 7, a TaKKe UCKporacuTenn 5 ¢ Npo3payHbiMu 3KpaHamu 4 1 ¢ Kpe-
neXKom 9 BXoAAT B KOMMIEKT NOCTaBKW. YCTAHABAMBAOTCA HA KOXKYXax U pPeryanpytoTca nepes Hayaaom
3KCnayaTauMu 1 B NpoLecce aKCnayaTauuu.
3 Kopnyc mawwmHbl Kpome aemndupyoLlmx HoxKek umeeT 4 otBepcTma 8 (cm. puc.A) gnsa KpenneHus
MaluHbl Ha paboyem cTone (BepcTake).

MEPbI BE3SONACHOCTHU

Bbe3sonacHas paboTa M34e11sA BO3MOXKHA TO/IbKO MOC/1e BHUMATENIbHOTO M3ydYeHus notpebutenem Ha-
cToAwen MHCTpyKuuKN nepes nposeaeHrem paboT U Npu yCA0BUU COBNIOAEHNA UM U3NOKEHHbIX B Heit
TpeboBaHuii. HecobntogeHne aTux TpeboBaHMI MOMKET CTaTb NPUYUHOMN HE TONIbKO OTKA30B UAN UHLM-
[EHTOB, HO M KPUTUYECKMX OTKa308B UM aBapuit. B cneayowmx noapasaenax npMseseH nepeyeHb Kpu-
TUYECKMX OTKA308B M BO3MOXHbIX OLIMBOUYHbIX AEACTBUI NOTPeBUTEeNs, KOTOPbIE MPUBOAAT K MHLUMUAEHTY
1AM aBapuu. Tam e onucaHbl A4eNCTBUA NOTPebUTENN B STUX CAyYanX.

3anpew,aeTca aKcnayatauma usgenma

1 B0 B3pbIBOOMACHbIX MOMELLEHUAX UM MOMELLLEHWAX C XMMUYECKM aKTUBHOM Cpeson.

2 B yc/10BMAX BO34EMCTBUA Kanesib 1 BPbI3T, a TaKsKe Ha OTKPbITbIX NAOLLAAKaX NPy aTMOCHEpHbIX OCaaKaXx.

3 Mpy HECOOTBETCTBUM XapPaKTEPUCTUK SNEKTPUYECKOIN CETU B MECTE NOAK/NIOYEHUs, YKasaHHOM B pasaene
TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKW.

4 Mpwv HencnpaBHOM 3N1EKTPONPOBOLKE UM SNEKTPUYECKOIN PO3ETKE, @ TaK Ke eC/IM OHWU PACCUMUTaHbI Ha TOK
MeHblLLe, 4em 6,3 A. Po3eTKa L0/1KHa MMETb KOHTaKTbl 3a3€MJ/IEHMA C NOAKNOUEHHbIM 3aLLMTHBIM 3a3eM/IEHWEM.
5 C 3N1eKTPONPOBOAKOM, HE UMEIOLLLEN TOKOBOA 3aLLMTbI (QABTOMAT C HOMMHANOM 6,3 A) M yCTPOICTBA 3aLUUT-
Horo oTkAtoueHus (Y30) Cc HOMUHaNbHbBIM OTKAOYaOWMM AnddepeHLUmanbHbIM TOKOM He 6o1ee 30 MA.

6 Be3 ycTaHOBNEHHbIX, MCMPaBHbIX M NPaBU/IbHO OTPEryMPOBaHHbBIX 3aLLUTHBIX YCTPOWCTB. ITO: 3aLUUTHbIE
KOKYXa, MICKPOracuTe I C NPO3padHbIMM SKpaHamu 1 paboume yrnopbi.

7 Mpun 06HapyKeHnn nepes, PaboTon Nan BO3HUKHOBEHMM BO Bpems PaboTbl XOTA Hbl OAHOW U3 CNeayroLwmx
HeucnpasHoCTe.

7.1  TMopexAaeHWe 3NeKTPUYECKOro Kabens uau LWTencebHOM BUIKU.

7.2 TlosBneHWe apima UMY 3anaxa, XapaKTepHOro 1A ropALLei U3oNALMK.

7.3 HewncnpaBHOCTb UM HeYyeTKasA paboTa BbiKtoYaTeNs.

7.4  BbiTeKaHue cmaskum u3 daaHLeB Kopnyca.

7.5  [oABNeHWE HEXapaKTEPHbIX 3BYKOB (CTYKa) MM NOBbILLEHHOW BUGpaLK.

7.6  HeucnpaBHOCTb CMEHHOIO MHCTPYMEHTA. HencnpaBHbIit CMEHHbIN MHCTPYMEHT — 3TO 3aca/ieHHbIN, aedop-
MMPOBaHHbIN (MPUBOAALLMIA K BUEHMIO), CHOLLEHHbIV 6o1Iee YeM Ha MONOBUHY UM UMEIOLLLMIA BbIBOMHBI U TPELLU-
Hbl 3aTOYHOM KpyT.

3anpewaeTca Nnpm aKcnayaTauuu usgenus

1 3asemnATb ugenue.

2 Mcnonb3oBaTb HeHagnexalwmii no popme, pasmepy 1 APYrMMm TEXHUYECKMM XapaKTepmucTukam
CMEHHBIN MHCTPYMEHT.

3 OcTaBnAaTb 6e3 Hag30pa MaLLNHY, MOAK/OYEHHYIO K 31eKTPOCETH.

4 MepeHoCUTb BKIOUYEHHYIO (paboTatoLLyto) MalunHy.
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MNepenaBaTb MalWWHY ANLLAM, HE UMEIOLLMM NPaBa No/ib30BaTbCA €lo.
PaboTaTb C NPMCTaBHbIX IECTHUL,.
HaTAarneaTtb v nepekpyyYnBaTh 3NeKTPUYECKUA Kabenb, NoaBepraTb ero HarpysKkam.
MpeBbiWwaTh NpeaenbHO AONYCTUMYIO MPOLOIKUTENBHOCTL PaboThbl (cm. pazgen PEKOMEHAALUU
MO PABOTE).
9 MepepaBaTb MalWWHY AN SKCNAyaTauMu aMLam monoxe 18 net, imbo nvuam, He UMeKLWUM Ha-
BbIKOB paboTbl C aHHbIM U34e/IMeM, KOTOpble He MPOLUIW UHCTPYKTaX No npasuaam 6€30nacHOCTU U He
npounTanu AaHHyto MHCTpyKumio.

06u.me npasuna 6e3onacHoCTH npu akcnayatTauyuu n3agenuma
1 YunTbiBaTE BANAHME OKPYXKatoLLLEN cpeapl.
1.1 He noasepraiite usgenue Bo3aencTBUO aTMOCPEPHbIX OCAZKOB.
1.2 He nonb3yitecb nsgenmem nobamnsocTn oT 1ErKOBOCMIAMEHSAIOLLMXCA }KUAKOCTEN U ra3os.
1.3 He nonb3syiitecb usgenmem ana o6paboTkM cbipbix maTtepuanos. MalumHa npefHasHauyeHa ToNbKo Ans
cyxoii WAngoBKuM.
1.4  Mo3aboTbTeCh O XOPOLLEM OCBELLEHUN.
2 MpaBnabHO 0BpalLaiTeCh C 31EKTPUYECKUM Kabenem nusgenvs.
2.1 He nepeHocuTe maluMHY 3a Kabesb.
2.2 [inA OTK/OYEHWUA U3LENUA OT ceTh bepuTech 3a BUJIKY, @ He 3a Kabesb.
2.3 Kabenb gomKeH 6biTb 3alMLLEH OT C/Iy4aliHOTO NOBPEXAEHUA (OCTPLIMU FPAHAMM, ABUNKYLLMMCA Pa-
604YMM UHCTPYMEHTOM U T.4.).
2.4 He ponycKaiiTe HenocpeaCTBEHHOMO CONPUKOCHOBEHUA Kabens € ropaYMmMm U MacasiHbIMM NOBEPXHOCTAMM.
2.5  Ecav npousolén nHUMaeHT n Kabenb NoBpexaeH B npotiecce paboTbl, TO, HE Kacasch ero, BbIHbTE BUI-
Ky M3 PO3ETKM U 3aMeHWTE NEKTPUYECKM Kabenb B CEpBUCHOM LiEHTpE.
2.6  3anpeLyeHo NPMMEHEHMNE 31EKTPUYECKUX CETEBbIX YA/IMHUTENEN.
3 W3beraiTe HenpeaHaMepPeHHOro BK/OYEHUA.
3.1 MMepeps noaKNOYEHUEM BUIKM IN1EKTPUYECKOrO Kabena MalluHbl K CEeTEBOM po3eTKe, NpoBepbTe npa-
BW/IbHOCTb M HAAEKHOCTb COeAMHEHMI BCEX Y3/10B U34enuUA U ybeamuTech, YTO BbIK/tOYaTelb HAXOAWTCA B Bbl-
K/IIOYEHHOM MOJIOXKEHUU.
3.2 Otk/ovaiTe M3genue BbiKAOYaTeNeM Npu BHE3aNHOM OCTaHOBKe (BC/IEeACTBME MCYE3HOBEHWA Hanps-
YKEHUA B CETU, 3aKIMHMBAHMA ABUKYLLMXCA AeTanew 1 T.0.).
3.3 He nepeHocuTe NOAK/IOYEHHOE K CETU U3aeNune, AeprKa naneL, Ha Bbik/ovaTene.

5
6
7
8

4 W36eraiite GpU3NHECKOTO KOHTAKTa C 3a3eM/IEHHbIMM OB bEKTaMM (MeTanMYeckumm Tpybamu, Gatapesmm 1 T.4.).
5 He no3BonsAiTe NOCTOPOHHUM MHOAAM U 3KUBOTHBIM NPUBAMMKATLCA K MeCTy paboTbl.

6 CopepkuTe B nopaake paboyee mecto. Mpexkae Yem BKIHOYUTL U3LeNNe, NpoBepbTe, He 3abbian v Bl
y6paTb 13 30HbI PabOTbI K/IKOUM, OTBEPTKM M 4PYrOM BCMOMOraTebHbli MHCTPYMEHT.

7 Mpu paboTax cBA3aHHbIX C 06Pa30BaHMEM MbIAW NONL3YWTECH NbINEYIOBUTENAMM, OCOBEHHO B 3aKpbl-
ThIX MOMELLEHUSAX.

8 Hocute NnoaxoaALLyto oaexKay U UCNONb3yiNTe 3aLlMTHbIE CPeACTBA (3aLLMTHBIE OYKM, MblAe3aluT-

HaA MacKa, HayLWHWUKK 1 T. 4.). Npu paboTe nonb3yliTech cpeAcTBAMM 3aLLUTbl OPraHoB cayxa. Bosaen-
CTBME LUYMa MOXeT NPUBECTU K MoTepe cayxa.

9 HapexxHo dukcupyiite Ha paboyem ynope obpabatbiBaemyto getanb. Mpu HEO6XOAMMOCTM NONb-
3yMATECb TUCKAMW AN CTPYOLMHOWN.

10 He noagepraiite usgenve neperpyskam.

10.1 Wcnonb3yiTe ero cTPOro No HasHauYeHuto.

10.2 Wcnonb3yiTe TONbKO PEKOMEHAOBAHHbIN U UCNPABHbIN CMEHHbI UHCTPYMEHT.

10.3 Wckntounte npu paboTte naseHne ob60poTOB UM OCTAHOBKY ABUraTena BCAeACTBME Ype3IMEPHON
nofauv UAn 3aKAIMHUBAHUA UHCTPYMeHTa. MpyY 3aKNMHMBAHUM HEMEAIEHHO BbIKlouUTe uspenue!

11 Bcerpa 6yabTe BHUMaTE /bHbI.

11.1 He oTBneKkanTecb Bo Bpema paboTbl, BbINOJHANWTE ee BAYMUYUBO.

11.2 PyKu JOMKHBI BbITb CyXMeE M He UCTMAYKaHHbIe Mac/10M.

11.3 Crapaiitecb paboTaTb B yCTOMYMBOM MOOMKEHUM, MOCTOAHHO COXPaAHAA paBHOBECHUe, NPUYEM UH-
CTpyMeHT 1 obpabaTbiBaeman NOBEPXHOCTb JO/IXKHbI HAXOAWUTLCA B Nosie Bawero 3peHua.

11.4 TMNoaHOCKTE 3aroTOBKY, C KOTOpOW byaeTe paboTaTb, K 3aTOYHOMY KPYry TONIbKO NOC/e BKAOYEHUA
MaLUMHbI U Habopa 060pOTOB ABUraTENEM.

11.5 He ponyckaiiTe nonafaHua pyK B 30Hy paboyero ynopa v He NpUKacanTech K 3aTOYHOMY Kpyry.

11.6 TMOCTOAHHO OCYLLECTBAANTE KOHTPO/Ib NONOXKEHWUA U HEOBXOAMMbIE peryiMpoBKM paboyero ynopa u
MNCKPOracuTens TaK, Kak onucaHo B AaHHOW MHCTpYKLMU.

11.7 TOCTOAHHO KOHTPOAMPYWTE CTENEHb M3HOCA CMEHHOTO UHCTPYMEHTA.
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11.8 O6eperaiiTe malMHy OT BO34ENCTBUA MHTEHCUBHBIX MCTOYHMKOB TEMNa UM XMMUYECKM aKTUBHbIX
BELLLECTB, @ TaKKe OT NonagaHusa }KUAKOCTEN U NOCTOPOHHWX TBEPAbIX NPEAMETOB BHYTPb U3AEUS.

11.9 He gonyckaite mexaHWYeCKMX NOBPEXKAEHWIA, y4apOB, NageHns U3genunsa Ha TBepapble NoBepxXHOCTH
MT. .

11.10 Mo oKOHYaHMKM paboT, BO BpPems nepepbiBa UK Nepes 3aMeHoM CMEHHOTO MHCTPYMEHTa Noc/e Bbl-
KNIOYEHUSA MaLUVHbI JOKAMTECH NONHOW OCTAHOBKM 3aTOYHbIX KPYrOB, HE NMPeAnpUHUMan HUKAKMX Mep No
MX NPUHYAUTENBHOM OCTaHOBKe. 3aTemM 0653aTeIbHO OTK/IHOUMTE MALUMHY OT 3/IEKTPOCETU. 3aMeHY CMEH-
HOrO MHCTPYMEHTA NPOM3BOAMUTE TOIbKO MOC/IE €r0 OCTbIBAHWA L0 NPUEMNEMON TEMMNEPATYPbI.

12 3anpewaetca paboTa C MalMHOM, eCav Bbl CUABHO YTOMJIEHbI, HAXOAWUTECH B COCTOAHUM aNKOro/Nb-
HOTO ONbAHEHWUA WA MPUHUMAETE CUNbHOAEWCTBYIOWME MeAUKAMEHTDI.

13 He pa6oTaiiTe Ha NOBPEXKAEHHOM, HENPABWU/IbHO OTPErYIMPOBAHHOM, HE MOAHOCTBIO UK Hebpe-
HO cobpaHHOM M3aenuu.

NOoAroToBKA K PABOTE

PacnakoBka
1 BHumaHue!
1.1 Wcnonb3yiTe nsgenme v akceccyapbl B COOTBETCTBMM C HacToAwen MHCTpYKLMER U B Lensax, ana
KOTOPbIX OHU NpeaHa3HaYyeHbl.
1.2  Wcnonb3oBaHWe U3aenua 4Na APYrUx onepaunii U B MHbIX LEensax, ypesmepHan neperpyska uam
HenpepbiBHaA paboTa cBbiwe 30 MUHYT MOXKET NPUBECTU K ero BbIXoAy M3 CTpoA.
1.3 O3HakomMbTeChb C npeablaywmmu pasgenamm n BbIMNONIHANTE U3N0MKEHHbIE B HUX Tpe6OBaHMﬂ.
1.4 Bce geicTsusA, cBA3aHHbIE C NOATOTOBKOM K paboTe 1 obcayRuBaHMem nsgenus, cnegyet npoBo-
AUTb B 3alLMNTHbIX NepYyaTKaxX Ha OTKNOYEeHHOWN oT sneKTqueCKoﬁ CeTn mawunHe (T.e. BWNKa 31eKTpude-
CKOro Kabens mawwuHbl 40/KHA 6biTb BbIHYTa U3 PO3ETKM).

2 PacnakyiitTe usgenue n npousBeanTe OCMOTP KOMMJEKTa NOCTaBKM Ha NpeaMeT OTCYTCTBUA
BHELIHMX MEXaHNYECKMX NOBPEXAEHWUN.
3 BHumaHue! Ecnun npu TpaHCNOpPTUMPOBKe TemnepaTypa OKpy»Katouein cpeabl 6bina Huke +10 °c,

nepes fanbHelWMMK onepaunaMm HeobXxoa4MMO BblepaTb U3aenve B NOMeL,eHn ¢ TemnepaTypon
oT +10 80 +35 °C 1 OTHOCUTE/ILHOM BNAXKHOCTbIO He Bbille 75% He MeHee YyeTblpex 4acos. B cnyyae 06-
pas3oBaHMA KOHAEHCaTa Ha AeTanAax MalvHbl €€ 3KCnayaTauma WA AanbHenwan noArotoska K pabore
3anpeuieHa Bn/0Tb [0 MONHOMO BbICbIXaHWA KOHAEHcaTa.

C6opKa

YcTaHOBKa U peryanposKa pabouyero ynopa
1 BHumaHue! 3anpelteHa akcnayaTauma malwmnHbl 6e3 paboyero ynopa.
2 Pacnonoxute mawnHy Ha POBHOW rOPMU30OHTANIbHOM NOBEPXHOCTU (BEpCTaKe). YbeauTech, 4to
BWJIKA 3/1IEKTPUYECKOTO Kabesia MallnHbl OTK/IH0YEHa OT CETEBOW PO3eTKU.
3 YcTaHoBuMTe pabounit ynop 6 (cm. puc. A) Ha IeBOM 3aLLMTHOM KOMKyXe 3 1 3aKpenuTe ero ¢ nomo-
Wb Kpenexka 7, BXOAALWEro B KOMMNIEKT NOCTaBKU.
4 OTperynunpyinTe 3a30p MexXay ynopom 1 3aTOYHbIM KPYrom, KOTOpPbIM A0KeH b6biTb paBeH 1,0-2,0mm.
5 OKOHYaTeNbHO M HAZEXHO 3aTAHUTE Kpenex 7.
6 AHanormyHbim obpasom yctaHoBUTe pabouunii ynop Ha NPaBoOM 3aLLUTHOM KOXKYXe.

YcTaHOBKa M peryiMpoBKa UCKpOracuTena U NPo3pavyHoro aKpaHa
1 BHumaHwue! 3anpelyeHa sKcnayaTauma MalmnHbl 6€3 MCKporacuTens u/unm skpaHa.
2 PacnonoxuTe mawmnHy Ha POBHOW ropM30OHTabHOW NOBEPXHOCTU (BepcTake). YbeauTech, 4To
BWJIKQ 3/1IEKTPUYECKOTr0o Kabena MallnHbl OTKIOYEHa OT CETEBOW PO3ETKU.
3 YcTaHoBUTE UCKporacutenb 5 (cm. puc. A) ¢ npo3payHbiM 3KPaHOM 4 Ha IeBOM 3aLLMTHOM KOXKYXe
3 c nomoublo Kpenexa 9.
4 OTperynvpyiTte 3a30p MeXAy UCKporacutTesem 1 3aTOUYHbIM KPYrom, KOTOPbI A0/KeH BbITb pa-
BeH 1,0-2,0 mm.
5 OKOHYaTeNIbHO M HAafeKHO 3aTAHUTE Kpenex 9.
6 AHaNOrMyHbIM 06pa3om yCTaHOBUTE MCKPOracuTesIb C IKPAHOM HA MPABOM 3aLLUTHOM KOXKYyXe.

BkntoueHune/BbiknoueHne
[ns BKNOYEHUA MaLLMHbI NepeBeauTe BbikatovaTenb 1 (cm. puc. A) B NosioxKeHue
HUA — B NoN0XeHue “0”.

“r

, a ANA BbIK/OYe-

RU 29



MepBoe BKAlOYEHUE

1 Pacnakyiite (ecnm aTo TpebyeTca) usaenue, BbiNoNHUB BCE OMNepaLun, U3N0XKeHHble B nogpasaene
Pacnakoska.
2 CobepuTe (ecnun ato TpebyeTcs) nsgenve, BbIMOJHUB BCE ONEPaLUK, U3NOKEHHbIE B MOApasaene

C6opKa. MposepbTe NPaBUALHOCTb PEryIUPOBKM MOJIOKEHUA 3aALLUMUTHbIX YCTPOWUCTB. Mpu NpeanpoaaskHom
NpOBEPKE BbIMONHEHWE JAaHHOTO NMYHKTa He0bA3aTeNIbHO.

3 MpousBeanTe OCMOTP U34ENA HA NPEAMET OTCYTCTBUA BHELIHUX MeXaHUYECKUX NOBPEXAEHWA, a
TaKKe HaAEKHOCTb 3aTAXKKM Kpeneska BCexX 3aLMTHbIX YCTPOICTB.
4 BHumaHue! Y6eautech, 4TO MalLMHa BbIK/IHOUYEHA, HA¥aB [0 Yropa Ha Kaasully Bbikatouatens 1 (cm.

puc. A) co cTopoHbl Hagnuck “0”. NMoakaoumTe Kabenb U3LeNns K 31EKTPUYECKON PO3ETKE C 3aLUMTHBIM 3a-
3eMIEeHNEM.

5 BkatounTe mawuHy (cm. noapasgen BraoueHue/BbiknOUeHME) 1 faliTe el nopaboTaTb He meHee
Tpex MUHYT. Bo Bpems paboTbl ybeauTech B OTCYTCTBUM NOCTOPOHHErO LYMa U NOBbILLEHHOM BUBpaLum.

6 BbIK/ItOUMTE MALLMHY W, LOXKAABLUNCb OCTAHOBKM KPYroB, OTK/IOUNUTE €€ OT 3/IEKTPUYECKON CETH.

7 Ecav npoBepKu MpoLLAu YCreLwHo, TO peKOMeHAyeTca 3aKpenuTb MallMHy K BepcTaky 60iTamu ¢ uc-

noab3oBaHMem oTBepcTHi 8 (cm. puc. A). Ecim BepcTak MeTanIMYeCcKuid, TO C LLe/Iblo SNEKTPUYECKOoN, BUbpa-
LMOHHOM M LIYMOM3O0ALMUM KeNaTeIbHO YCTaHOBUTb AEPEBAHHYIO, NNACTUKOBYIO UM PE3MHOBYIO NPOKaA-
Ky. Tenepb MoKeTe NpucTynath K paboTe, NpeBapuTe/IbHO NPOYUTAB CAeaytoWwmii pasaen.

8 Ec/in B npouecce NpoBepoK BO3HUKAM Npobsiembl, TO 06paTUTECh 38 KOHCY/IbTaLMeNl B TOPryoLLyto
opraHusaumio unm CepBrUCHbIN LLEHTp.

PEKOMEHAOAUWWU NO PABOTE

1 BHUMaTEIbHO 03HAKOMBTECH C NPeAbIAyLLMMU PA3AenaMm U BbINONHANTE U3/I0MKEHHbIE B HUX TPeOOBaHWS.

2 Mepea Havyanom paboTbl NposepbTe GYHKLMOHNPOBAHME MALLIMHBI.

2.1 Yb6epuTech, UTO BU/IKA 3/1EKTPUYECKOTO Kabens OTK/IHOYEHa OT 3/1IEKTPUYECKOIN PO3ETKY.

2.2 TpousBeauTe OCMOTP U3AE/NA HAa NPeAMET OTCYTCTBUA BHELLIHUX MEXaHUYECKUX MOBPEKAEHUIA.

2.3 TpoBepbTe HAAEKHOCTb U MPABWUIbHOCTb YCTAaHOBKM 3aLLMUTHbBIX YCTPOMCTB.

2.4  BHumaHue! Y6eamTech, 4TO MalLMHA BbIK/IKOYEH], HAXKaB 40 YNopa Ha KNasuLLy BbikAtoYaTens 1 (cm.
puc. A) co CTOPOHbI Hagnuck “0”. MoaKAtUUTE BUIKY Kabenis 3N1eKTPOMUTAHUA K PO3ETKE 31EKTPUYECKOM CeTU.
2.5 [lposepbTe paboTy MalmnHbI, BKAOUMB ee Ha 10 cekyHa 6e3 Harpysku (cm. noapasaen BkaroueHue/sbl-
K/IloueHue npeaplayLiero pasgena).

3 MNomnure!

3.1 3anpeweHa sKcnayaTauma MmalmHbl 6e3 3aLUTHbIX YCTPOMICTB.

3.2 W3penve paccumTaHo Ha aKCMyaTaLmio Mpyu TemnepaType oKpysKatoLel cpeabl ot +5 go +35 OC.

3.3 Pexum paboTbl MaLLMHbI MOBTOPHO-KPATKOBPEMEHHbIW, T.€. MPOAOMIKUTENBHOCTL HENPepbIBHOM pabo-
Tbl U34EMA He J0/IKHA NpeBbIwaTth 30 MUHYT. May3a mexKay BKAYEHUAMU A0MKHA ObITb TaKoM, 4TOObI Kop-
Nyc MalUMHbI yCren OCTbITb 40 TeMMepaTypbl OKPYKatoLLero Bo3ayxa.

3.4  CymmapHaa NpoAo/KUTENbHOCTb PaboTbl MalUMHbI cocTaBaseT 60 YacoB B rog, nocne yero Tpebyerca
NPOBECTU NOCAErapaHTUNHbIN NPOGUNAKTUYECKUIA OCMOTP M3aenus B CepBUCHOM LieHTpe.

3.5 3anpeLueHo NpUKAaAbIBaTb K 3aTOYHOMY Kpyry pagmasbHble (60KoBble) ycuams. 3aTOUHOM Kpyr — Xpyn-
KW CMEHHbIV 31EMEHT MaLLMHbI M Ha HEero rapaHTUiiHble 06A3aTenbCTBa He PacnpPOCTPAHAIOTCA.

4 He npuknaabiBaiite K 3aTO4HOMY Kpyry BO Bpems paboTbl 60/1bLIOro ycuama, T.K. B 3TOM c/lyyae obopo-
Tbl ABUraTeNs U, C1ef0BaTesIbHO, MPOM3BOAMUTEIbHOCTD MAAAtoT, a TaKXKe NOABAAETCA Yrpo3a BbIBECTH U3 CTPOSA
asuratenib. CHUXKeHne 060pOTOB Harpy»KeHHoro Asuratens 6onee Yem Ha 15% OTHOCMTENBHO HEHArPY»KEHHO-
ro ABAAETCA HeAOMNYCTMMbIM. Kpome TOro, 3T0 MPMBOAMT K BbICTPOMY CHALLMBAHMIO, @ TaKXKe NOAB/EHUIO Bbl-
6OWH 1 KaHABOK Ha 3aTOYHOM Kpyre.

5 M36eraiiTe 3acopeHus (3acannBaHUA) 3aTOYHOTO KPyra MATKMMM MaTepuanamu, TakMMu Kak meab, CBU-
HeuuT.a.

6 M36eraiite neperpesa obpabaTbiBaembix Belei. PeKoMeHAyeTca ox1axaaTb UX B BOAE.

7 Cneaute 3a TemnepaTypoi KOpMnyca MallunHbI, KOTopas He Ao/KHA npesbiwaTtb 50 OC. MNpwu neperpese

p,a17|Te I'IOpaGOTaTb n34ennto Ha XONOCTbIX 06op0Tax 30— 60 ceKyHA 1 BbIKNOYMTE €ro A0 OCTbIBAHUA.
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OBCNNYKUBAHUE

BHumaHue! OﬁcnymMBane HEO6X0,G,MMO npon3BOoANTb B 3alUTHbIX NepyaTKaX nocae OTK/KYeHUA
MalWHbI OT 3/1EKTPOCETU U OCTbIBAHUA ee KopnycCa A0 TeMMNepaTypbl OKPYXKakouwero sosayxa.

06cny:KuBaHue usgenus

1 ExXeiHeBHOe 06CNyKMBaHME BKAOYAET B CebA OUMCTKY U34E/IMA OT MbIAW U rPA3KN CYXOM YUCTOMN BETO-
LWbHO (MArKOM TKaHbIO), @ TaKKe OCMOTP MalUMHbI Ha OTCYTCTBME BHELUHMUX MEXaHUYECKMX NOBPEXKAEHUN.
2 Mpv nonagaHnMm macsia Kopnyc usgennsa HeobxoAMMo NpoTepeTb BETOLWbIO, C1EFKa CMOYEHHOW

yauT-cnuputom. Mocnie 3Toro Mx HeoH6XoAMMO BbITEPETb HACYX0. 3anpeLLeHo npumeHeHe abpasmnBHbIX
YUCTALMX CPEACTB U METANIMYECKUX CPEACTB OUYUCTKU (OTBEPTKM, HOXKM, TBO3AU U T. 4.).

3 Yepes Kaxkable 60 4acoB 3KcnayaTalMu, HO He peXke OAHOro pasa B rof, ocylwecTsaaTe npodu-
NIaKTUYECKUIA MocnerapaHTUHbBIA OCMOTP U3A4E/MA B YNONTHOMOYEHHbIX Ha 3TO CEepPBUCHbIX LLEeHTpax.
3ameHa 3aTO4YHOro Kpyra

1 Mpu 06HapyKEHUN HEUCMPABHOCTU KPyra ero 3ameHa NPou3BOANTCA He3ameauTenbHO. Heuc-
NpPaBHbI — 3TO CHOLWEHHbIV 6oNee Yem Ha NONOBUHY UAW UMEIOLLMI BbIBOWMHBI U TPELLMHBI 3aTOYHOM KPYT.
2 BHumanume!

2.1 3anpewieHa sKCnayaTauma MallnHbl C HEMCMNPaBHbIM 3aTOYHbIM KPYrom.

2.2 3ameHy 3aTOYHOTO Kpyra peKomeHZyeTcs Npou3BoAUTb B CEPBUCHbBIX LieHTpaXx.

2.3 TabapuTHble M YCTAHOBOYHbIE pa3mepbl Kpyra A0MXKHbI COOTBETCTBOBATb 3HAYEHUAM, NPeaCcTaB-
neHHbIM B pasaene TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKM, a maKkcMmanbHO AonycTumoe Yncio obopotos
(MaKkcMmanbHan 4acToTa BPaLLEHUA) AN MAKCMMAIbHAA OKPYXKHAA CKOPOCTb Kpyra A0/IKHa BbITb He HUXKe
3HAYEHWI, YKa3aHHbIX TaM Xe.

3 CHUMUTE peryavpyemble 3aLLMTHbIe YCTPOMCTBA M KPbILKY 3 (CM. pyC. A) HY>KHOTO 3aLLMUTHOIO KOXKYyXa.
4 TopueBbIM KAOHOM OTBepHMTE raiky 11 (cm. puc. B). BHumaHue! laika npasoro Kpyra umeet npa-
BYl0 pe3bby, a N1eBoro — nesyto pesboy.

5 CHUMMUTE CO LWNMHAENA BHEWHUI dnaHeL, 12, Markue npoknaaku 13, 3aTo4HOM Kpyr 2 M ONOpHbIV daHeL,
6 OumnCTUTE CHATbIE AETANN, KOXKYX U LWNUHAEb OT MblAU U TPA3K.

7 YCTaHOBUTE Ha LWNUHAEb ONOPHbINA GpIaHEL, BOTHYTOM CTOPOHOM K 3aTOYHOMY KPYTy Y HOBbI 3aTOYHOM
KPYr C MArKMMU NpoKnagxkamu 13. YcTaHoBWTe BHeWwHWUIA dnaHew, 12 BOrHyTOM CTOPOHOM K 3aTOUHOMY KpyTy.

8 YcTaHoOBUTE M pyKOW 3aTAHWUTE raiiky 11. Bpalas Kpyr BpyYHyto, ybeauTech, YTO HET SKCLEHTPUCK-
TeTa u 605. OKOHYATENbHO, HO, HE NepeTATnBan, 3aTAHUTE ralKy KAHYOM.

9 YCTaHOBMTE KPbILLKY 3aLMTHOTO KOXKyXa 3 (CM. puc. A) 1 OCTaNbHble 3aluUTHbIE YCTPOMICTBa.

10  OTperynunpyiTe NONOXKEHNE BHOBb YCTAaHOBIEHHOTO UCKPOracuTeNs ¢ 3KpaHOM U paboyero ynopa.
11 MNposepbTe GYHKLMOHMPOBAHME MALLUHBI, BbINONHWB TpeboBaHWA noapa3aena Nepsoe BKAOYEHME
n3 pasgena NOArOTOBKA K PABOTE.

XPAHEHUE

XpaHuUTb nsgenue cnegyet nocse NPoBeeHHOro B MOJHOM 06beme 06CNYKMBAHWA B NOMELLEHUMN C
OTHOCMUTE/IbHOM B/IaXKHOCTbIO He Bbile 75% npu TemnepaType He Huske +5 °C.

TPAHCNOPTUPOBAHME

TpaHCcNoOpTUPOBKa NpeaBapmUTeNbHO Npowealero 06CNy}KUBAaHWE U PAa3MELLEHHOTO B WUTATHYIO
YNaKoBKY M34e/1sA NPOM3BOAMUTCA B 3aKPbITbIX TPAHCMOPTHbIX CPEACTBAaX B COOTBETCTBMM C NpaBMaamm
nepeBO3KM rpy308, AENCTBYIOLLMX HA TPAHCNOPTe A4aHHOMO BUAA.

3ALLUTA OKPYKAIOLLENA CPEAbI N YTUNU3ALUA

Korga uspenvie, 4onofHUTENbHbIE NPUHAANIEKHOCTM M YNAKOBKa NPUAYT B HEFO4HOCTb, NPUMUTE
Mepbl N0 3KONOTUYECKM YNCTOW UX YTUAN3ALMMN B COOTBETCTBUM C 3aKOHOAATENLCTBOM PO.
He cxkuratb!
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